

LOS QUE SE IMPONEN AL PUEBLO

Un pacto que representa posiblemente la guerra europea

La Prensa de todos los países continúa ocupándose de lo que significa el pacto franco-soviético y de sus consecuencias, que pueden ser funestas para el Mundo entero. Aunque se ha pretendido enmascarar el pacto, la opinión francesa ve claramente su única significación. El "frente único", y los radicales-socialistas se han impuesto al pueblo, lo mismo que en otras muchas ocasiones. Y se ha disfrazado el pacto, creyendo que de tal modo se evita la explosión de ira del pueblo francés.

A pesar de todos los disfraces, según M. Pierre Gaxotte, el pacto representa la revolución bolchevique en Francia y posiblemente la guerra europea. Rusia y Alemania, que no tienen fronteras comunes, están separadas por treinta y un millones de polacos. Polonia no abrirá jamás sus fronteras al ejército rojo al que derrotó en 1921 delante de Varsovia. ¿Quién piensa en que los rusos van a aplastar a Polonia para marchar sobre Berlín?

Si Alemania atacase a Francia en el Rin ¿qué garantía representaría para los franceses el ejército bolchevique? ¿Hay quién sepa lo que vale el tal Ejército? Los campesinos rusos, que gimen bajo el yugo bolchevique, iban a ayudar a sus tiranos y opresores en caso de guerra? ¿Cómo se produjo la revolución rusa en 1917? ¿No se tomó como pretexto la movilización?

¿Quién es tan loco—pregunta M. Gaxotte—que pueda esperar el cese de la propaganda comunista en Francia, como consecuencia del pacto? La Tercera Internacional

va del brazo del Estado ruso, y Moscú es el foco de la revolución mundial. Moscú se sirve del comunismo, porque considera que es su única influencia y cada día es más intensa la propaganda bolchevique en todos los países europeos, americanos y asiáticos. ¿Qué es la amistad? Querer las mismas cosas; rechazar las mismas cosas. ¿Pueden desear lo mismo y rechazar lo mismo Rusia y Francia?

Stalin, como jefe del bolchevismo, ejecuta el programa de revolución universal, objeto supremo y pensamiento constante de la U. R. S. S. ¿No ha hablado mil veces de las Repúblicas soviéticas posibles en Asia? ¿No ha dicho que en plazo no remoto serán República socialista soviéticas Hungría, Bretaña, Alemania, Flandes, Francia...? ¿No han repetido los jefes bolcheviques que la guerra extranjera es la introducción natural de la guerra civil?

De una guerra franco-alemana, los soviets se proponen asegurar la bolchevización de los dos países o por lo menos de uno. Mientras que la bandera soviética flota sobre un pedazo de tierra—dijo Lenin—la revolución universal será posible. El veneno bolchevique, emponzoñando casi todas las naciones, ¿quién puede asegurar que la guerra no está cercana? Cuando Francia viva ligada a Moscú por un Tratado—en cualquier forma—los bolcheviques se encargarán de provocar un incidente, que ponga el mecanismo en movimiento. Y ese incidente será la guerra o la revolución. Y quizá ambas cosas.

CRONICA PARLAMENTARIA PARA "GACETA DE TENERIFE"

El bueno de don Cayetano Bolívar y su camarada Stalin

Después de la intervención de Romanones y Goicoechea, hubo para rectificar Rodríguez Viguri. Ahí podía haber terminado el debate sobre política internacional. Pero queda un sector de la Cámara sin opinar. El que representa el diputado señor Bolívar, comunista por casualidad, porque no creo yo que encaje su espíritu, ni su figura, ni sus procedimientos burgueses, en los descendientes de Lenin.

El señor Bolívar se llama además don Cayetano. No es de Ronda como el torero, pero es de Málaga, que es igual, puesto que las dos ciudades están en la provincia. Y digo de Málaga, capital, políticamente, porque ignora la población donde don Cayetano vino al Mundo para bien de la Patria.

Si, no se rían ustedes: para bien de la Patria. Siempre es preferible un diputado comunista como don Cayetano, que cumple con su misión sin extrinsecas de palabra altisonante, que cualquier otro dedicado a escandalizar todos los días en la sesión, práctico en oratoria, y animador de masas en la calle. Don Cayetano Bolívar debiera ser el diputado perpetuo, en representación del comunismo español.

Y no crea el lector que no suelta también su programita. Pero lo hace con tanta dulzura, que no asusta. El mismo se sonríe cuando la carcajada sale de los labios de todos los diputados. Y si le interrumpen, se calla, bebe un vaso de agua con azucarillo y en paz. A seguir el discurso...

Yo siento una simpatía grande por este diputado elegante; sí, porque viste con elegancia. Unas veces...

¡Se salvó Chile!

En Chile, querían establecer un régimen socialista.

Pues iban buenos en Chile. Un trocito de eso nos hicieron traer a nosotros y nos sentó como si fuera estricnina.

ces—como ahora—con su traje negro, y otros—en verano—con su americana crema. Tiene aspecto de político cubano. Y es un hombre bonachón.

Cuando dice que los comunistas son hombres de paz, los diputados sonríen. Y él también.

Nosotros—añade—formaremos un Ejército rojo para barrer del Banco Azul a los reaccionarios y fascistas que estáis ahí... (carcajada general), porque ocurre, que en ese momento sólo está el más liberal de los liberales, Royo Villanova, el cual sonríe también y mira a lo largo del asiento por si llega la escoba...

También se ríe el orador y entonces habla de su "camarada Stalin" (el regocijo sigue en aumento, como es natural) y termina diciendo que hay que "retirar las fuerzas militares de Marruecos, hay que retirar las fuerzas administrativas..."

Señores—quienes se retiran son los pocos diputados que quedaban en el salón. Ahora le cye el ministro de Estado, señor Rocha, y dice que hay que nombrar embajador para Rusia y de Rusia para España. Y se sienta.

El señor Rocha ha contestado a todos los oradores, pero ¡oh dolor! se ha olvidado de don Cayetano. Se sienta el señor ministro. El presidente, señor Alba, toca la campanilla dando por terminado el debate para entrar en otro tema. Don Cayetano pregunta entonces al ministro de Estado:

—¿Pero no me contesta su señoría a mí?

Nuevo campanillazo del señor Alba. El señor Rocha en vista de esto, hace que se levanta y le dice al diputado: Otro día le contestaré...

Y don Cayetano, sonriendo como siempre, se sienta muy formal. El ya cumplió con su misión. Si no le hace nadie caso, suya no es la culpa.

Valentín F. CUEVAS
Madrid, Mayo de 1935.

Comentarios del día

LA ACTUACION DE LAS COMISIONES DE EXPORTACION

En el debate parlamentario sobre los asuntos de exportación de Canarias, el ministro de Industria, señor Alsopun dijo que había unas Comisiones de Exportación que aún no habían actuado.

Tienen estas Comisiones facultades suficientes para imponer el cumplimiento de su Reglamento y someter a la distribución, para cuyo fin fueron creadas, los frutos exportables. Pidieron esos organismos los mismos elementos que luego se ha opuesto a la distribución y hasta la fecha, que nosotros sepamos, no se ha comenzado a cumplir esa misión de distribuir y ordenar, no obstante el reciente acuerdo de ir a la distribución, publicado en los periódicos.

Mas, creemos que no sea por falta de voluntad ni de medios. Quizá consista la demora en el difícil y arduo estudio que se realiza a fin de no lesionar los intereses de los interesados, y, en este caso, preferible es soportar el sistema actual unos días más. Pero no hay duda que, si lo que ahora se propone llevar a cabo la Comisión de Exportación lo hubiese efectuado unos meses antes, los beneficios para el país hubieran sido mayores y tal vez hubiera evitado las pérdidas registradas en la exportación cuando los precios de la fruta bajaron y respresentaban una ruina.

La distribución es necesaria en esta época de verano más que en ninguna otra estación del año. Sin embargo, según se oye en los medios agrícolas y de exportación, las Comisiones de Tenerife y Las Palmas no se ponen de acuerdo. Y esto si que supone una seria y peligrosa situación, que si una Comisión distribuye y otra no, la distribución que cualquiera de las dos efectúe no hará variar la situación deplorable y desastrosa de los mercados.

En este laberinto, en este desdichado sistema de encauzar los intereses de un país, sólo pierde el agricultor, de lo cual se deduce que la agricultura debe ser dirigida, ordenada y explotada por los propietarios de la misma y nunca por elementos que negocian en ella sin otro interés que el comercial inmediato de los retornos, lanchajes y comisiones.

Esperemos a ver los resultados de la proyectada distribución, de cuya implantación dudamos.

MOVIMIENTO OBRERO CATOLICO

En varias regiones españolas se han celebrado este año importantes actos de orientación social y de homenaje a las Encíclicas de los Pontífices. Han sido organizados por la Unión de Sindicatos Profesionales y bajo los auspicios de la Junta de Acción Católica, interviniendo representaciones del Instituto Social Obrero y de otras organizaciones de obreros católicos de varias localidades.

En los mítines se habló del programa de dichas organizaciones que se basan en las Encíclicas "Rerum Novarum" y "Quadragesimo Anno", que tratan ampliamente, e mejor dicho, que están dedicadas a las cuestiones sociales.

A los actos que comentamos concurren numerosos obreros y a juzgar por el éxito de que nos da cuenta la Prensa los principios que se propagan están siendo aceptados por grandes masas de trabajadores que hasta la fecha pertenecían a otras agrupaciones obreras indiferentes a las normas que la Iglesia ha marcado en todos los tiempos.

En los actos se fustigó a los patronos que teniendo negocios espléndidos que les rinden abundantes ganancias, no pagan a los obreros el jornal que necesitan para vivir decorosamente. Hecho lamentable, más aun, si entre ellos hay quienes se titulan católicos y olvidan lo que la Doctrina cristiana manda en ese aspecto.

Se fustigó, y con razón, a vendedores, y con razón, a vendedores, a los patronos que no cumplen con la misión social que les

manda observar la Iglesia; pero también con razón, aquellos representantes de los obreros católicos, hacen, en sus discursos, una acerbica crítica de los Sindicatos marxistas, que fomentan la lucha de clases y hacen a los obreros jueces de la revolución, que destruyen la economía de las naciones para que el trabajo falte y el obrero se desespere y llegue a cometer actos delictivos.

Esta táctica marxista, por demasiado conocida, no necesitan los obreros católicos esforzarse en demostrarla, y por ello mismo han encontrado un ambiente propicio en la clase trabajadora para propagar fácilmente los principios sociales contenidos en las Encíclicas "Rerum Novarum" y "Quadragesimo Anno".

En medio de la borraunda que ha venido imperando en España dentro del fatal laberinto originado por los que se aupan en él. Poder a costa del derramamiento de la sangre del obrero y de las víctimas inocentes, el movimiento social católico es una esperanza y pone una nota de paz consoladora.

LA UNIFICACION DEL MOVIMIENTO SOCIAL CRISTIANO

El semanario "Defensa Obrera", portavoz de la Unión de Trabajadores Cristianos de Cataluña, haciendo la apología de los servicios sociales de su organización, publica el siguiente artículo, cuyo interés nos mueve a reproducirlo en parte, deseario que las razones que en el mismo se exponen impulsen a los diferentes grupos y organizaciones que actúan en el campo social cristiano a trabajar para conseguir la unión de todos ellos, con lo que innegablemente obtendrían una mayor eficacia los esfuerzos, que la que ahora les proporciona, produciendo cada uno de ellos un resultado.

Si los servicios sociales de los organismos de la U. T. C. no estuviesen unificados, no solamente se efectuarían gran número de gastos inútiles, sino que a menudo se contrariarían mutuamente. ¿Por qué se han de multiplicar las bibliotecas, los servicios de documentación y de estadística? ¿Por qué han de mantenerse tesorerías distintas, en vez de confiar la conservación, guarda y aumento de los fondos a una que sirva para todos los organismos? Y, sobre todo, ¿por qué no se ha de ofrecer al obrero un conjunto completo de instituciones coherentes que se ocupen de satisfacer todos sus deseos razonables con un mínimo de gastos y de gestiones?

Estos servicios sociales, que son idénticos en todos los organismos de la U. T. C. y que realizados en común obtienen una eficacia centuplicada, son los que la U. T. C. se encarga directamente de prestar a sus afiliados.

No es inconveniente esta reunión de los servicios sociales y la ejecución de los mismos por la U. T. C. para la autonomía de los diversos organismos. Son administrados y trabajados según los estatutos propios y para obtener el objetivo específico.

El servicio especial es, pues, un organismo de ejecución que obra de conformidad con los reglamentos propios a cada uno de los organismos, pero con un espíritu de cooperación y de coordinación que se encuentre asegurado por la dirección general de la U. T. C. Así la U. T. C. llega a hacer de todos los organismos aquel todo coherente y armonioso donde cada uno guarda su actividad específica, pero ejerciéndola de manera que pueda realizar el fin común de la organización obrera cristiana.

Pidiendo la amnistía... "por si las moscas!"

"El señor Martínez Barrio ha sido el primer republicano que en un acto de propaganda lanzó la idea, no de la amnistía, sino de su urgencia".

Si, conviene, antes de que a nadie se le ocurra volver a revisar aquellas "notas"...

Mil doscientas toneladas de plátanos para Rusia

Por noticias particulares que nos merecen todo crédito nos hemos enterado que se encuentra en Las Palmas don Luis L. Goldmán, representante de la Casa Z. Bronsky, con objeto de contratar con los Sindicatos Agrícolas una gran cantidad de plátanos.

Según nuestras noticias, dicho representante está ya en relaciones con los Sindicatos del Sur, Bananera Canaria, Agricultores de Arucas y Unión Agrícola de Las Palmas, para adquirir de ellos 600 toneladas de plátanos. El señor Goldmán se propone en breve embarcar para Tenerife, donde visitará al Sindicato del Norte y adquirirá otras cincuenta toneladas de plátanos, de las cuales correspondrá a La Palma una cantidad.

El transporte para conducir el fruto a los puertos de destino serán puestos por los Sindicatos, y los pagos los efectuará la Casa contratante por mediación del Banco Británico.

El representante de la mencionada Casa compradora, señor Goldmán, ha manifestado que Rusia podrá adquirir casi toda la producción bananera de Canarias.

Otra interesante noticia

También nos comunican que una importante Compañía formada de capitales suizos y canarios, tiene el firme propósito de establecer en este archipiélago un Banco de Construcción, lo cual, de confirmarse, aportará grandes mejoras económicas al país.

Dice el director general del Timbre que el tabaco canario no se vende

¿Cómo que no lo pone a la venta la Arrendataria!

El Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de Las Palmas, D. Hilario Pérez Alonso Cuevillas, que ha venido realizando gestiones en defensa de la Industria tabaquera de estas islas, amenazada gravemente por disposiciones de la Arrendataria, ha recibido un telegrama del Director General del Timbre, que dice lo siguiente:

"Según mis informes Compañía Arrendataria ha disminuido pedidos en estricto cumplimiento Decreto 18 Noviembre de 1933, por acumulación stocks tabaco canario que no encuentra venta. No obstante hallase estudio instancia representación Sindicatos en Madrid que procurará resolverse armonizando intereses Tesoro con aspiraciones esos tabaqueros".

Peregrino es el argumento. ¿No encuentra venta el tabaco canario! Si no lo ponen a la venta es lógico que no se venda.

Se nos torpedea desde todos lados. Parece que se han empeñado en sitiarnos por hambre. La Arrendataria, por razones que sus directores conocerán pone obstáculos a la venta del tabaco canario, al extremo de exigir a los estanqueros un precio de venta superior a las victorias cubanas. Y además, como si esto fuese poco, guardan los "stocks" de tabaco canario y cuando se ha picado, lo remiten a los estancos con la agravante de

que son los estanqueros quienes han de perderlo y no la Arrendataria.

Si España consume cien millones de toneladas de tabaco anuales, y solo procuramos ocho, no vemos el motivo porque hemos de sufrir estas angustias. Con dar preferencia a la Industria nacional todo quedaría resuelto, y la diferencia, adquirida entonces de países extranjeros.

Pero es que en nuestra Patria ocurre todo al revés. En todos los países, excepto el nacionalismo, se protege hasta límites exagerados la riqueza nacional, pero en España amparamos todo lo extranjero con el argumento de nuestro.

Esto lo llevamos hasta el trabajo manual. Todo individuo que desembara en cualquier nación europea o americana, tiene que firmar un compromiso de no aceptar trabajo retribuido o no. Y en España aceptamos que extranjeros ocupen los principales cargos en toda empresa privada y además consentimos "y hasta protegemos" que entidades de países que no nos compran ni un céntimo, ordenen hasta la última gota de nuestra economía.

Los tabaqueros constituyen un nuevo sector que viene a engrosar la lista de los perjudicados. Primero la Agricultura y ahora la Industria. ¿Qué nos queda?

LA ECONOMIA CANARIA

Un requerimiento del ministro de Industria y Comercio

Decía el señor Alsopun, en el debate del otro día sobre Canarias, que él se ponía a la disposición de los señores diputados para las soluciones por ellos indicadas, en la medida de lo posible, pero que él recababa la ayuda de los señores señores para que estudien y formulen un plan de conjunto para la defensa eficaz de la economía canaria.

No debemos pensar, no tenemos derecho a pensar, que esto sea una evasiva para eludir la realización de la medida concreta, pedida en la interpelación del señor Mesa, sobre la rebaja de fletes de la Compañía subvencionada. No se trata de una medida tan reducida y tan insignificante como decía el señor ministro, sino por el contrario, de una medida de inmediata ejecución, con solo que el Gobierno quiera, y de positivos beneficios según expuse en artículo anterior. Tenemos, pues, anhelos por verla realizada y nos había de parecer muy mal que se relegara al olvido, mientras nos sumamos en profundos y complicados estudios para buscar una solución completa a nuestro complejo problema.

Bien sentido que el asunto de los fletes no "quede sobre la mesa", que es la fórmula que en la práctica suele equivaler a quedar "bajo la mesa", no puede haber inconveniente alguno en estudiar

su plan de conjunto. Entiéndase por tal un plan con cierta coordinación que abarque los principales aspectos del asunto y que conduzca, por lo menos, a una solución aceptable, que es lo único a que puede aspirarse en el actual estado del Mundo; pues si se piensa que ese plan ha de ser la radical curación de los males que los aquejan, una cosa perfecta, que todo lo resuelva y que nos devuelva íntegra la pasada prosperidad el empeño a más de ambicioso, sería sencillamente utópico y más propio de utonistas que de hombres serios.

Había dicho el ministro que su impresión era que el problema del plátano era más de distribución que de fletes. Con la única salvada de que lo es también de fletes, no hay inconveniente en admitir que es, en una gran medida, problema de distribución. Yo enunciaría así la antítesis que el ministro indicó, con poca exactitud; el problema es más de distribución que de producción. Porque aunque el efecto práctico es parecido (el abarrotamiento de los mercados y la baja inmoderada de precios) tenemos la neta impresión de que no es el exceso de producción lo que envilece el precio, sino la mala distribución en

Notas de la vida local

los mercados establecidos y en los mercados posibles.

Todos los años se repite, poco más o menos, el fenómeno, agravado, cada vez, con las inimitables trabas que se ponen, cada día, a nuestra exportación. Al aproximarse el verano, coincidiendo con las primeras futas estacionales y con el crecimiento de nuestra producción, hasta que se produzca una baja de precios en un mercado importante, pongamos por ejemplo París, para que esa baja se propague aceleradamente a todos los mercados, sin causa aparente; como una ola invasora, que nada puede contener.

Este año el fenómeno se anticipó a las previsiones. Lo produjo la ruptura comercial con Francia y a pesar de que las frutas competidoras no han aparecido y hasta, según se dice, están retrasadas o perdidas por las heladas de este invierno, tenemos en plena acción esta especie de pánico, y los vendedores alocados corriendo de un mercado a otro, ofreciendo el producto en baja para "poder vender".

Esta es la situación que se produce las ventas se hacen, según es sabido cada semana, utilizando el telégrafo; cada organización exportadora sabe los rasgos a que debe dar salida, según la marca verificada en sus huertas, y ante el temor de quedarse con parte de la fruta sin embarcar apura a sus agentes respectivos para que le pasen pedidos y ante la imposibilidad de lograrlos empiezan las ofertas en baja, a veces circunstantemente a los compradores, que al verse solicitados de este modo aspiran siempre a un precio inferior; o se producen los envíos en consignación, que desmoronan aún más los mercados de venta firme, pues esta fruta hay en definitiva que venderla por lo que den, y así los que han comprado a precio convenido, sufren la competencia de este precio, aun más bajo.

... y sin embargo lo seguimos haciendo. No sólo lo comprendemos nosotros, nos lo dicen desde las mismas plazas compradoras, como ha ocurrido con la de Marsella donde los agentes vendedores de nuestras propias organizaciones, se reunieron para comunicarnos de común acuerdo

que no ofreciésemos precios inferiores a treinta y cinco céntimos kilo, pues el mercado podía perfectamente pagarlos, y no venderíamos más aunque diésemos un precio inferior. Ese sano consejo que hasta publicó la Prensa, y que era la voz de la prudencia misma, fué también desoído, y se ha vendido en Marsella a veinticinco céntimos esta semana y seguramente a menos en la semana próxima.

Pero, ¿hemos perdido el juicio? Si, o no. No ha podido imponerse el único procedimiento razonable y esto es un indicio de perturbación. Pero, ¿por qué no se ha impuesto? Pues yo creo, sencillamente, porque nadie se fia del vecino, porque cada uno teme ser víctima de combinaciones y de habilidades funambulescas.

Cada exportador sabe que este camino es desastroso, pero ninguno está dispuesto a restringir su exportación a los mercados que todavía se mantienen en pie, porque piensa que si él hace la "primada" de mandar poco o de no mandar nada, otros se van a aprovechar de esa ventaja y a obtener mejores precios, y ante esta reflexión, mitad egoísta y mitad cerial, todos nos lanzamos con los ojos cerrados a aumentar la ruina general... a plena conciencia.

¿No hay solución? Esto es precisamente lo que tenemos que ver. Yo me he detenido en bosquejar el cuadro, no por el placer de ahondar la herida y fomentar el pesimismo. Al contrario, por situar la cuestión en su terreno, y desde él ver si hay alguna salida practicable.

Difícil desde luego, que requiere energías y decisivas intervenciones también, pero quizá única salida si no se demuestra que hay otra mejor.

Aunque este artículo es ya un poco largo y la cosa requeriría para que el pensamiento quedara claro, una explicación más cumplida, yo no quiero tampoco utilizar el recurso de sostener la atención del lector en la solución para otro día, y digo lista y llanamente que para mí la solución está en la sindicación de todos los agricultores del pájano. Quede apuntada la idea y la aspiración de su completo desarrollo para otra próxima ocasión.

Felipe DE LA NUEZ AGUILAR
Las Palmas, Mayo de 1935.

Ecós de sociedad

UNIVERSITARIOS BECADOS

La Universidad de La Laguna ha designado a los alumnos de Derecho don Ernesto Lecuona y Delgado y don Imelde Delgado Gómez, y a los de Ciencias, don Julio García González y don Miguel Gómez Pérez, para asistir a los cursos de la Universidad Internacional de verano de Santander, que se efectuarán del 1 de Julio al 31 de Agosto.

Dichos universitarios harán próximamente viaje a la Península.

VISITA DE DESPEDIDA

El sábado último, por la tarde, por embarcarse aquella noche para Las Palmas, estuvieron a despedirse en esta Redacción los señores Miranda Márquez, Mulet, Montes y Orive, de la Cámara de Comercio, Federación Patronal de Comerciantes y Colegio de Agentes Comerciales, respectivamente, de la vecina isla, que asistieron a la reunión convocada por la Federación Patronal de las Islas Canarias para tratar de las medidas puestas en vigor por el Centro de la Contratación de la Moneda, con grave perjuicio para la economía regional.

Nuestros visitantes tuvieron palabras de agradecimiento para la atención que GACETA DE TENERIFE ha prestado a tan importante problema, a las que nosotros correspondemos ofreciendo una decidida cooperación en cuanto signifique beneficio para la economía y engrandecimiento de Canarias.

VIAJES

Para atender al restablecimiento de su salud, en la villa de Güimar ha marchado a Madrid, doña Juana Ramos, esposa de nuestro estimado amigo don Cirilo Rodríguez Díaz.

—Para Santa Cruz de la Palma ha hecho viaje don Rafael Martí.

—También ha hecho viaje a La Palma don Luis Sotomayor.

Farmacias de guardia

Hoy, martes, día 4 del actual mes en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don Miguel Ángel Trujillo (hijo), instalada en la calle de la Rosa esquina a la de la Luna.

Ayuntamiento

La sesión municipal de mañana. En el Orden del día de la sesión que mañana, miércoles, día 5 del actual mes, celebrará el Ayuntamiento de esta capital figuran los asuntos siguientes.

Acta de la sesión anterior.
Expedientes de obras.
Dictámenes de la Comisión de Hacienda.

Expedientes de acople a la tubería del agua a presión.
Padrón del arbitrio no fiscal sobre solares sin edificar.

Expediente de prolongación de la calle de Galcerán hasta la de Pescadores.
Presupuesto de reformas en el Matadero.

Cese del museo de primera don Salvador Cayetano.
Propuesta del direct. de la Banda sobre nombramiento interino.

Expediente de pavimentación de la calle de Santa Rosalía.
Idem idem de la plaza en la prolongación de la calle de Ménez Núñez.

Petición de licencia del guardia Martín Luna.
Manifestaciones del señor alcalde.

Ruegos y preguntas.
Cuentas, facturas, etc.
Boletines oficiales.

—En el vapor "Isa de Gran Canaria", llegaron de Alicante, don Ignacio A. García; de Málaga, don José Martín y don Domingo Locadío; de Cádiz, don José Palazón, don Diego López, don José Alvarez, don Sebastián Domínguez don José Rar, don José Carbonell, don Juan Medina, don Francisco Marcos, don Victor Marcos y don Nicolás J. Dehesa.

—Han hecho viaje a Santa Cruz de la Palma, don Jindray y señora, Mr. Burg don Antonio Casañas, don Manuel Garriga y señora, don Juan Póas y don Julián Rodríguez.

—En el "Ciudad de Málaga" llegaron de Las Palmas, don A. Velasco, don P. Filadelfo, don P. Pascual, doña Soledad Pérez, doña Felisa Hernández y señora, don Manuel Cabrera don Manuel Caballero, don Santiago Pascual, don David Suárez, don Juan Dato, don J. Hernández, don José Falcón don T. de Villega, doña Carmen Villega y don L. Rodríguez.

—De Arrecife y escalas han llegado, don Juan Mora y señora, don Eliseo Jerez y señora, doña María Escalano, don Joaquín Escalano, don Manuel Hernández, doña Teresa Dorta, don José Ferreira Quintana y don Juan Labory.

—A la vecina isla, ha hecho viaje don Juan Bru y señora.

—En el "Gomera" hicieron viaje a Las Palmas, don José García don José Escobedo, don Julio Navarrete, don Gillman y señora, don Oscar García y don Antonio Martínez.

—El comisionista don Guillermo Sureda se ha embarcado para la vecina isla.

—Han hecho viaje a Las Palmas, don José Aguiar, doña Agustina Montenegro, don Esteban Alvarez y don Ignacio Taborante.

—En la moto-nave "Ciudad de Málaga", se embarcaron para la vecina isla, don J. B. Diaz y don José Condes.

De Hacienda

Libramientos para hoy. Hoy, martes, estarán puesto al cobro en este Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

D. M. Vizcaino	1.262'37
" Julián Estarona	787'49
" Eugenio Garrido	1.750'94
" C. Soto	2.075'67
" Rodolfo Navarro	554'70
" August Machado	226'19
" José Corujo	246'76
" M. Falcón	253'62
" Heliodoro Rodríguez	29.038'14
" Pelayo López	639'34
" Andrés Rodríguez	493'50
" Manuel Pérez	1.814'41
" Juan María	2.433'45
" Ignacio Herrera	2.462'27
" Antonio Badia	15.675'54
" M. Vizcaino	731'79
" José Gutiérrez	1.800'00
Sr. Depositario Pagador de Hacienda	20.074'72
" Director de Sanidad Exterior	10.953'63

Circular

La Administración de Propiedades de esta Delegación de Hacienda ha publicado una circular recordando a los Ayuntamientos de esta provincia que en pazo de diez días deberán remitir a dicha Administración una certificación en la que consten los bienes que figuran como propiedad del Municipio.

Designaciones

Han sido designados vocales de las comisiones de evaluación del Ayuntamiento de Tacoronte, don José Domínguez Ramos, don Antonio Fariña Rodríguez, doña Delisa Cifra, don Teodosio Amaral Trujillo, don Manuel Dorta Mendoza, don Antonio Domínguez Rivero y don Francisco López Rios.

Luis Fernández González

MEDICO
Enfermedades de la mujer y partes
Consulta diaria de 9 a 12
Fermin Galán, 70

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Francisco Carracelo cf., Arcio, Daciano, Quirino, Cloteo, Rutilio y Saturnina, mrs.; Metrófanos, Optano y Alejandro, obs.

Santos de mañana.—Marcelino, Nicanor, Apolonio, Florencio, Juliano, Ciriac, Marcellino, Faustino, Doroteo, Zenaida, Ciria, Valeria y Marcia, mrs.; Bonifacio y Sancho, mrs. y Fernando, infante.

CULTOS

Parroquia de San Francisco de Asis

Miércoles 5.—A las ocho, Misa rezada por el alma de don Vicente Tugores Villalba, en el Carmen.

A las ocho, Misa gregoriana por el alma de doña Silvestra Padrón (que en paz descanse).

A las ocho y media, Misa cantada en el Carmen por el alma de doña Carmen Medina Aguiar (que en paz descanse).

A las ocho y media, Misa rezada de promesa a Santa Lucía.

A las nueve, Misa cantada por el alma de la Sorita Asla González Hernández (q. e. p. d.)

A las cinco de la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicios de la Novena de San Antonio, concluyéndose con el cántico del Responsorio antoniano y oración.

Iglesia del Pilar

Miércoles 5.—Misa a las seis, siete y ocho.

Por la tarde, a las siete menor cuarto, Hora Santa Lectura espiritual, Visita a Jesús Sacramento, Rosario, Ejercicio del mes del Corazón de Jesús y Bendición con el Santísimo Sacramento.

Capilla de la Venerable Orden Tercera

Miércoles 5.—Principia la Novena del esclarecido San Antonio de Padua.

Misa a las seis y media.

Misa a las ocho y media.
A las cinco de la tarde, cultos del Novenario de glorioso franciscano San Antonio, en la parroquia de San Francisco.

Desde mañana, hasta nuevo aviso, la Misa de los Jueves Eucarísticos es a las siete y media.

CULTOS EN LA OROTAVA

Solemnes cultos con que el Apostolado de la Oración honrará al Sagrado Corazón de Jesús en su

mes de Junio de 1935, en la iglesia de San Francisco.

Todos los días, a las siete de la tarde (menos los días festivos que será a las cuatro y media), habrá exposición de S. D. M., Rosario, ejercicio del mes y reserva.

Día 9

Apertura de los Ejercicios Espirituales que estarán a cargo del Rvdo. P. Cañada, Superior de los P. páules para los socios del Apostolado de la Oración y cuantas personas deseen tomar parte en ellos.

Todos los días se celebrará la Santa Misa a las siete y media, siguiendo a continuación de ésta la lectura espiritual, meditación y pática.

Por la tarde, a las cinco y media, lectura espiritual, meditación y pática, terminando con los cultos del mes.

Día 16
Fin de los Ejercicios, a las ocho, Misa de Comunión general, pática y bendición papal.

Día 23

Fiesta principal del Apostolado. Por la mañana, a las ocho, Misa cantada y Comunión general.

Por la tarde, a las cuatro menos cuarto, procesión con la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús y sermón en la parroquia a cargo del R. P. Alcorita S. J. haciéndose a continuación la renovación de la Consagración de Celadoras.

Día 28

Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, Misa cantada y Comunión general reparadora.

Por la tarde, a las tres, se expondrá S. D. M. y a las cuatro tendrá lugar los ejercicios del mes con sermón predicado por el R. P. Superior de los Misioneros de S. Vicente de Paul de la Residencia de dicha villa.

Día 30

Fin de los cultos al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, Misa cantada y Comunión general.

Por la tarde a las cuatro, tendrán lugar los ejercicios del mes con sermón predicado por el R. P. Aragón C. M. y procesión eucarística.

En este día se puede ganar el Jubileo, a modo de Porciúncula, con las condiciones acostumbradas.

Se ruega a todos los Socios y Amantes del Corazón de Jesús la asistencia a todos estos cultos y a llevar en ellos la insignia de la Asociación.

Berlín-París

Nueva tapicería alemana. Confort

Precios reducidos en tréculos de piel y tela.
Se confeccionan camas turcas, colchones y almohadas de todas clases
Tapizado de coches y arreglo de tapicerías en general
TEOBALDO POWER, 10.— TELEFONO NUM. 1239
Santa Cruz de Tenerife

LECHE PURA

Visite usted nuestros establos y se convencerá de sus grandes condiciones higiénicas y de la buena salud de sus vacas, las que producen solamente leche de excelente calidad.

Visitenos y será nuestro mejor cliente.
REPARTO A DOMICILIO MAÑANA Y TARDE, SOLAMENTE DE LA LECHE RECIENTE ORDENADA.

Granja "LA ROSALEDA", en el Paseo de la Manzanilla, de
JUAN FERNANDEZ OLIVA
Teléfono 1.539
LA LAGUNA

CLINICA COSTA

DIREGIDA POR
D. DIEGO GUIGOU Y COSTA D. LUIS GABARDA SITJES
Director y fundador del Hospital de Niños Cirujano jefe del Centro Quirúrgico de Tenerife.
Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando los infecciosos y mentales.
Los enfermos ingresados pueden ser operados por los cirujanos que indiquen y seguir siendo asistidos por sus médicos de cabecera.
COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMOS DIABETICOS Y DEL APARATU DE PARTOS
SERVICIO ESPERO DIGESTIVO

Hipotecas - Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar sobre fincas urbanas y rústicas largos plazos de amortización.

Intereses desde 6 por 100 anual. - Informes gratis
CENTRO FINANCIERO, CORTES, 561. TELEF. 32589. BARCELONA.

LA PERLA

PLATERIA, CRUZ VERDE, 11

de
Santiago Pérez Barrera
Compro oro, plata y toda clase de monedas
Pagando altos precios

Añaterve Rufino Perera

Cobro en general.-Administración de fincas rústicas y urbanas

Fermin Galán núm. 1 (alto Café Suizo). Teléfono 62.

Único que garantiza las entregas el día primero de cada mes, còbrese o no

POR SUS TRIUNFOS FORENSES

El acto del domingo en honor del culto abogado don Ramón González de Mesa

El domingo se celebró en esta capital el banquete-homenaje con que un grupo de amigos del culto abogado don Ramón González de Mesa, organizaron con motivo de los destacados triunfos forenses últimamente obtenidos por aquel. El acto tuvo lugar en el hotel "Villa La Pera", a la una de la tarde, revistiendo la mayor brillantez y desenvolviéndose en un ambiente de muy simpática cordialidad. Presidió el banquete el homenajeado, que tema a su derecha al presidente del Casino de Tenerife, don Faustino Martín Albertos y al culto abogado don Aurelio Ballester y Pérez Armas, y a su izquierda, al marqués de Villafuerte y a don Francisco Lovaco. Asistieron, también, al banquete los señores don José López de Vergara; el juez municipal de Güimar, señor Augusto secretario, señor López Fremeda, don Alcibíades Hernández Mora, don Cristino Díaz, don Benigno Mascareño, don Sebastián Castro Díaz, don Virgilio Díaz Llanos, don Eduardo Ribot, don Estanislao López de Vergara, don José María Pérez, don Bernabé García, don Diego Crosa ("Crosita"), don José Cáceres, don José Madan, don José Clavijo, hermanos Escuder, don Américo López (hijo), don Antonio Guerrero, don Hildebrando Padrón, don José Arcena, don Eduardo Bolaño, don Juan Pérez Delgado ("Nijeta"), don Avelino Montesinos y otros que sentimos no recordar. A la hora de los brindis, el señor Ballester, pronunció elocuentes frases para ofrecer el homenaje al señor González de Mesa, de quien hizo un exaltado y sincero elogio por haber llegado al máximo triunfo de la Abogacía, defendiendo últimamente con gran éxito para su triunfal carrera, a cuantos procesados, ha defendido y termina haciendo un elogio al homenajeado, como político, asegurando para las futuras elecciones un digno representante de Canarias en las Cortes, en la persona de don Ramón González de Mesa. El señor Ballester fué muy aplaudido al terminar su discurso. Entre una salva de aplausos se levantó a hacer uso de la palabra

el homenajeado, dando muestras de visible emoción. Con gran modestia, reventadora de su indiscutible valimiento, el señor González de Mesa hizo presente a los reunidos su profunda gratitud por el acto que en su honor habían organizado y el que revestía la mayor brillantez por la calidad de las personas que en torno suyo estaban allí congregadas. También hizo una alusión a algunos de sus amigos que por asuntos particulares no pudieron compartir en dicho acto su buena camaradería. Después de insistir en que él carecía de méritos para ese homenaje dijo que muy complacidamente le aceptaba como demostración de haber sabido cumplir solamente con su deber profesional, defendiendo, como siempre, con la ley en la mano, a todos aquellos que ante un Tribunal ocupan el banquillo de los procesados con el objeto de que se les haga justicia. En otras alusiones, el señor González de Mesa se dirige a unos cuantos amigos suyos y compañeros de profesión, los cuales—dice—apartándose del terreno de la política, donde luchamos en una situación a 17.000 por existir diferentes factores de idea personal, han sabido y han querido, sin mirar esto, asistir a este inmerecido acto que me han tributado mis cariñosos amigos y correligionarios. El señor González de Mesa fué ovacionadísimo y reiteradamente felicitado, no solo por sus elocuentes frases, sino por su brillante labor jurídica realizada últimamente en esta capital. En uno de los intermedios del acto, el culto abogado don Cándido L. García Sanjuán, leyó, en medio de una salva de aplausos, varias adhesiones enviadas al homenajeado, por altas personalidades de la Isla de Tenerife, Gomera, Hierro, etc., entre ellas una muy cariñosa del gobernador civil de Huelva, nuestro distinguido paisano don Jerónimo Fernand. El popular poeta tinerfeño "Crosita", haciendo alarde de sus acostumbradas genialidades, improvisó unos versos, sumándose al acto con los que hizo las delicias de los asistentes.

Table listing names and amounts: Don Leocadio Izquierdo 10'00, Clemente Castilla 10'00, Francisco Fuentes 5'00, Doña Carolina Santana 2'00, Pilar Alonso Díaz 0'50, Carmen Hernández 1'00, Francisca Amaral González 0'50, Ceila Díaz González 1'00, María Isabella Dominguez Cruz 1'00, Antonia García 1'00, Pepa Expósito González 1'00, Palmira Bello 1'00, Bárbara Dominguez Cabrera 0'50, Socorro Delgado Jiménez 0'50, Salomé González 0'50, Antonia González 0'50, Amparo González 0'50, Adelina Gómez Torres 1'00, Adelaida Reyes 1'00, Rosa García 0'25, Adela Martín 1'00, Faustina González Márquez 0'50, Soledad González Márquez 0'50, María Cruz Expósito 1'00, Rosario Dominguez Cabrera 1'00, Celestina Cruz 1'00, Libertad Correa 0'50, Ramona Cubas 0'50, Candelaria Hernández 0'50, María Aibole 0'25, Candelaria Ramos 0'50, Cándida García 1'00, Lorenda Déniz Rodríguez 1'00, María Luisa Naveiras Zamorano 0'25. Suma y sigue... 49.103'75

Comisión Ejecutiva del Monumento a don Santiago García Sanabria

Table with columns: RECAUDACION DEL DIA 3 DE JUNIO, Ptas., and list of names and amounts: Suma anterior... 48.063, Señores Africa and Eastern (Spain) Ltd 150'00, Don Eduardo Vives Salvador 50'00, Juan Rodriguez y Rodriguez (anación La Aurora) 25'00, Don Nicolás González Cabrera 25'00, José Maltonado Dugour 25'00, Juan del Castillo 10'00, Alonso Fernandez 5'00, Doña Clara Quintero 1'00, Don Manuel Peña Acosta 25'00, Manuel Negomuceno Palenzuela 10'00, José Herrera 5'00, Cirilo Machin 5'00, Gustavo Castro Martín 10'00, Angel Luisa González 15'00, Miguel Salvador 2'00, Francisco de la Torre 2'50, Fábrica de Tabacos La Ysol 200'00, Don Agustín Arco Roselló 5'00, Maximino Fernández López 3'00, Señores M. Y. y M. Tudela Fumero 100'00, Don Pedro Gómez Reyes 10'00, Pedro González Ramos 5'00, Pablo Vicente Martín 2'00, José Saavedra Carballo 10'00, A. S. Orceja 50'00, Juan Barreto 1'00, Listas números 39 y 40 de la Fábrica de Tabacos de don Manuel Herrera: Doña Catalina Repón 1'00, Carmel Repón 2'00, Antonia Santana 1'00, Encarnación Fariña 1'00, Ana Villar 1'00, Rosario Dorta 1'00, Cándida Pérez 1'00, Camila Ferraz 1'00, Pino García 0'50

La sociedad "Bañerío Santa Cruz" ha comunicado a esta Comisión su acuerdo de ceder gratuitamente con destino al monumento toda la arena y callacillo necesario. La Cámara Oficial de Comercio ha designado representantes en esta Comisión a don Pedro Duque Déniz, don Andrés Rodríguez González y don Juan Fumero Ramos. También el Rotary Club de Tenerife ha designado al arquitecto don José Enrique Marrero Regalado, para que le represente en el seno de esta Comisión Ejecutiva. SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECO-

Banco Hispano Americano. Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000 Ptas. Reservas 64.916.000 Ptas. Includes logo of a woman's head.

NOTICIAS

Anteayer, domingo, a las once de la mañana, y ante el notario señor Lovaco, se verificó en el Circulo Mercantil, de esta capital, el sorteo de dos casas entre los asociados a la entidad Cooperativa de Producción de Tenerife. Resultaron agraciadas las participaciones número 482 y 195, cuyos poseedores son, respectivamente, don Domingo Pisaca Bugada y don Juan Yanes Perdomo. Dentro de tres o cuatro meses, se verificará por la misma entidad el sorteo de dos nuevas casas, que estarán situadas entre la esquina de la calle de José Naveiras (antes de los Cameros), la calle de 25 de Julio y la de Particular de la Cooperativa. Los dos inmuebles que anteayer se adjudicaron se encuentran emplazados en la calle de 25 de Julio. Eduardó Herrera Hernández Pérez de Rozas, 6 Representante general de importantes fábricas nacionales y extranjeras; maquinarias para todas las industrias y agricultura aparatos médicos, grupos marinos Centrales eléctricas, elevaciones de aguas, maquinarias para confiterías, chocolates, panaderías, sopas y pastas alimenticias, ascensores, montacargas, montaplatos, puertas de hierro, cristalerías, etc., etc., construcciones hidráulicas, pavimentos de firmes especiales y puentes. Las mejores referencias y precios, no dejen de pasarnos sus consultas, ahorrarán disgustos y dinero; nuestras referencias serán sus mejores consejeros. Personal técnico en todos los ramos para asesorar a nuestros clientes. El representante es técnico en Mecánica y Electricidad. Nuestro respetable amigo don Julián Sáenz Martínez ha presentado instancia solicitando del Ayuntamiento de esta capital acuerdo estableciendo concierto para el consumo de agua que hace en la casa que habita. MAQUINA SINGER, completamente nueva. Se vende. Calle de Jesús Nazareno, 31. Razón: de doce a dos de la tarde. JOVEN CHAUFFEUR-MECANICO, recién llegado de Francia y Bélgica, solicita colocación en casa particular. Informes: Administración de este diario. EN CASA nueva próxima Parque Municipal, matrimonio, sin hijos, cede habitación amueblada a matrimonio; persona honorable, do amigos. Callao de Lima, 61, principal, esquina a Pilar. CON POCOS GASTOS, se vende barato. En la Joyería Bazar el Sol, calles del Dr. Allart y Nicolás Estévez, 14 y 18. PERDIDA De una pulsera de oro de unos dos y medio centímetros de ancho, flexible, desde el Colegio de las Madres Dominicas calles de Emilio Caizadilla, Plaza de Patrocinio Suárez Guerra, Teobaldo Power, Pérez Galdós, Valentín Sanz y Fermín Galán, habiendo visitado los comercios de doña Rosa Alfonso, viuda de Delgado; Petit Paris y Librería Católica. La persona que devuelva la prenda a la viuda de Gulmerá, calle de Pérez Galdós, 7, será gratificada, además de agradecersele por ser recuerdo de familia. En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden Ministerial de 8 de Mayo último, que prohíbe la importación en esta Isla, para uso alimenticio, del aceite de cacahuet, las partidas de dicha mercancía, últimamente recibidas, han quedado depositadas, previa autorización de Sanidad Exterior, y bajo la inspección de dicho Ramo y de Puertos Francos, interin se resuelva si han de exportarse o de importarse con fines industriales, en cuyo caso tendría que sufrir la mercancía la desnaturalización prevenida en dicha disposición de la Superioridad. Las partidas cuyo depósito está autorizado hasta el presente en tales condiciones y por un plazo máximo de tres meses, son las siguientes: Una recarga por don Eduardo Vives, de 829 cajas y 13 bidones. Dos consignadas a don Eugenio

Machado, de 153 cajas y 46 bidones. Una a cargo de don Pedro Duque, de 15 bidones. El inspector de Sanidad jefe de Higiene municipal, señor Robayna, sostuvo una larga conferencia con el alcalde relativa al cumplimiento de las disposiciones acordadas sobre desinfección de los coches fúnebres. Se acaban de recibir "La Mode de Paris", "Elite", "La Femme Elegante", "Modes et Travaux", etc., etc., todos con una completa exposición de trajes de calle, casa, ropa interior, de niños, etc. Librería y Tipografía Católica, San Francisco 7. Por la Superioridad se ha dispuesto que el servicio de suministro de medicamentos a los asociados o entuñados que se mencionan en la "Gaceta" del 29 de Mayo, se administre por los Colegios oficiales farmacéuticos de las respectivas capitales. "La Hormiga de Oro", "El Siglo Futuro", "A B C", "Blanco y Negro", "Campeón", "Cartel", "Cuadernos de Información. Suscribese a estos periódicos en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco 7. SOMBREROS para señoras se han recibido una nueva colección de elegantes modelos para verano a precios desde quince pesetas. Informes: Medina-San Francisco, 24-Teléfono, 8-4-5. SE VENDEN periódicos extranjeros en Ruiz de Padrón, número 5. SE ARRIENDA una casa de dos pisos, con garage de construcción moderna, situada en la carretera del Ortigal. Informes, en esta Redacción. Ha zarpado del puerto de La Luz el buque-escuela de aprendices

marineros de la Armada nacional, "Galatea". Se dirige a Madera y Cádiz, desde donde seguirá para Plymouth con los cadetes de la Academia Naval de San Fernando. GACETA DE TENERIFE se vende en los estancos Ruiz de Padrón, 5; viuda de Manzano, calle de la Rosa, 3; en San Francisco, esquina a Tigre; y en la Rambla XI de Febrero, al lado de la Farmacia de... ENVIANDOME CINCO PESETAS por giro postal o contra reembolso, le enviaré un surtido de 12 paquetes de semillas de flores para sembrar en esta temporada: Dallas, Arisantemos, Pensamientos, Petunias, Alelis, Guisantes de olor, Zinias, Miosótis, Vervenas, Cosmos, Reina Margaritas, Llavies... Gran surtido de semillas de hortalizas de germinación garantizada. Pedidos Almacenes, Alfonso Torral, Herradores 74, La Laguna de Tenerife. LIBROS RECIBIDOS: "Don Juan de España, heredero de don Alfonso XIII", por el Caballero Audaz; "Una española se casa en Roma", por el anterior autor; "Los intelectuales y la Iglesia", por R. G. García de Castro. Y las últimas conferencias de 1935 del P. Laburu "Jesucristo y el matrimonio". AUTOMOVIL CERRADO, 4 plazas, en magníficas condiciones, muy económico, se vende. Informarán, de 2 a 8 de la noche, en la Rambla XI de Febrero, 59, bajo. Próximamente se empezarán a recibir "La Novela Rosa", "La Colección Popular Edita", la "Colección Aventuras", así como todas las ediciones que lanza la Editorial Juventud. Librería y Tipografía Católica, San Francisco 7. MUCHACHOS, para trabajos sencillos, se necesitan en la Imprenta Católica.

Información por nuestros pueblos DE LA PALMA La Isla, la Provincia y la Región La Laguna Notas religiosas El viernes 31 del pasado mes de Mayo, terminaron en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción, los cultos del Mes de María, que con creciente suntuosidad organiza esta parroquia. El pasado domingo, último día de un solemne Triduo, que dentro del programa de los cultos del mes se celebró, salieron en procesión después de una solemne función religiosa, en la que ocupó la sagrada cátedra el M. I. señor Lectoral don Gabriel González Díaz, las Imágenes de San José y Nuestra Señora de la Concepción. Fué esta procesión una prueba más de lo arraigada que en la entraña del pueblo lagunero está la Religión. Pusieron la nota simpática, un numeroso grupo de niñas, que vestidas con los abos trajes de la Primera Comunión asistieron a la procesión. Del Ayuntamiento El pasado miércoles celebró por fin! sesión la Excm. Corporación municipal, después de cuatro semanas de no celebrarla. El público que ante los reiterados rumores de que se trataban asuntos de importancia en esta sesión, asistió a ella, salió completamente desilusionado, por lo vulgar de los asuntos tratados. Estudiantes aprovechados En nuestra Universidad, han terminado el grado de Licenciatura de Ciencias Químicas, las aprovechadas señoritas María Teresa Herrera Hernández, Carmen Suárez Díaz y Rosalía Hernández Armas. En el citado Centro docente han terminado con brillantes notas el primer año de la misma Licenciatura nuestros jóvenes amigos José Antonio Nóbrega, Agustín Montevedo Ascanio y Angel Benítez de Lugo. Asimismo terminó el tercer año del mismo grado nuestro buen amigo José Poggio Montevedo. En el Colegio Politécnico ha terminado la carrera de aparejador

El pueblo de El Paso hace un espléndido recibimiento al Ilustrísimo Sr. Obispo de esta Diócesis El Paso, 3.—Anteayer, sábado, llegó a esta villa el Ilmo. señor Obispo de Tenerife. A la hora anunciada salió todo el pueblo a recibirle, siendo acompañado por la multitud hasta el templo parroquial. Asistieron, además de las representaciones locales de las Asociaciones católicas y párrocos de los pueblos comarcanos, representaciones de otras sociedades. Se destacaba el elemento femenino y hombres de todas las clases sociales, demostrándose el fervor religioso de este pueblo y el cariño que se le tiene al Ilustre Prelado. La Visita Pastoral está siendo acogida con gran entusiasmo, disponiéndose ininidad de fieles a recibir el Sacramento de la Confirmación. Por el espléndido recibimiento hecho al señor Obispo se hacen muchos comentarios francamente favorables, pues no se recuerda, desde hace años, una manifestación de fervor religioso como el revelado por este pueblo en dicho recibimiento.—El Corresponsal. Club Náutico de Tenerife El próximo miércoles, 5 del corriente, a las 5 y 30 de la tarde, se celebrará en este Club un TE en honor de la señorita Alicia Navarro, "Miss España". Lo que se comunica a los señores socios. Santa Cruz de Tenerife, 3 de Junio de 1935. El secretario, Fernando González. el aprovechado estudiante don Alfonso González Ruiz. Hacemos extensiva a todos nuestra cordial enhorabuena.—El Corresponsal.

Información Telegráfica de

DE MADRID

En el pueblo de Novallas (Zaragoza) las izquierdas y marxistas provocan una tragedia

MUERTOS Y HERIDOS
 Madrid, 3. 17.15.—El subsecretario de Gobernación facilitó ayer a los periodistas la referencia oficial de los sucesos desarrollados en el pueblo de Novallas (Zaragoza), cerca del río Nalón, como consecuencia de provocaciones y agresiones hechas por izquierdistas y marxistas a los grupos de derechas que habían salido de un mitin político, en el que tomaron parte el jefe de Renovación Española, señor Golcochea, y el señor Sierra Pomares.

Los sucesos han costado la vida a dos personas, resultando varios heridos, encontrándose entre las víctimas dos guardias civiles.

En la referencia oficial se dice que el acto de Renovación Española se celebró sin incidentes, y con la misma tranquilidad se verificó la salida del local.

Después del acto, fuerzas de la Benemérita vieron que en la plaza de la Libertad un grupo en actitud amenazadora insultaba a las derechas, por lo que se dirigieron a dicho punto con el fin de impedir la alteración del orden.

Pero las izquierdas y socialistas, obediendo a la señal convenida de los gritos, cayó sobre la Benemérita una lluvia de piedras y una descarga, partiendo ésta de los balcones del local social de Unión General de Trabajadores.

Los grupos se dispersaron al repeler los guardias la agresión, pero se rehicieron en seguida, y acometiendo de nuevo a las fuerzas lograron herir gravemente a un guardia, que cayó al suelo, llamado Jesús Vila.

Los grupos revoltosos se avanzaron sobre el herido con objeto de llevarse y rematarlo, pero el alcalde del pueblito de Nalón, de filiación radical, se precipitó sobre el grupo de criminales, arrebatando valientemente al herido de las manos de los agresores; recogió el fusil del guardia caído y otro guardia con el que dispararon contra los amotinados.

Entonces se pudo trasladar a herido a una casa inmediata donde se refugiaron los guardias hasta que llegaron refuerzos de la Benemérita, ante cuya presencia se dispersaron los revoltosos.

Varios de estos huyeron al monte y cuando se creía restablecida la calma, un afiliado a la C. E. D. A. llamado Alfredo Sueco, fué perseguido y herido por la espalda, recibiendo una puñalada, de la cual murió instantáneamente.

El resultado de esta colisión sangrienta es el siguiente: Heridos los guardias civiles Vila y Za de; muertos el afiliado a Acción Popular y el socialista Pascual Magañas; heridos los socialistas Venancio Viscosel y Julio García.

También resultó herido otro afiliado de Acción Popular llamado Pablo Aguado, quien, una vez reconocido, se comprobó que la herida fué hecha por bala explosiva, cuya arma fué encontrada luego en poder de un guardia municipal, afiliado al partido socialista y de pésimos antecedentes.

Asimismo resultaron heridos los cedista María Zagante; Manuel Rayo, de 12 años, hijo de un socialista,

lista, y los tradicionalistas Bernardo Murillo y Valentín Azaga.

Una vez restablecido el orden se recogió un remigton, comprobándose pertenecía al secretario del Juzgado municipal, de filiación socialista.

Cuando se fué a detenerle, dicho funcionario se resistió a abrir la casa, teniendo que forzar la puerta los guardias de la Benemérita.

Se han realizado 18 detenciones. La intervención del alcalde Bernardino Royo está siendo muy elogiada, pues impidió que remataran al benemérito Vila. Con tal motivo, el gobernador le ha felicitado.

El orden ha quedado completamente restablecido.

UN EX ALCALDE SOCIALISTA INSTIGADOR DE LOS SUCEOS
 Según comunican de Novallas parece que el instigador en estos sucesos que ha llenado de pavor a toda la población, es el ex alcalde socialista Juan Ruiz, que capitaneaba al grupo que mató por la espalda a Alfredo Sueco.

El pueblo se halla indignado, condenando a los socialistas y clamando porque se haga justicia ejemplar. Toda la culpa la hacen recaer la opinión a dicho ex alcalde.

ESTE HA SIDO EL UNICO INCIDENTE OCURRIDO EN LA PROVINCIA, NO OBTIENE CELEBRARSE 20 MITINES
 El señor Echeguren manifestó a los periodistas que el gobernador de Zaragoza le había comunicado que el incidente de Novallas era el único que se había registrado en toda la provincia, no obstante haberse celebrado 20 actos políticos.

EL TEATRO DE LA OPERA
 El ministro de Instrucción Pública manifestó a los informadores que ya obra en su poder el expediente relativo a las obras del Teatro de la Opera, de Madrid.

Según los informes, es preciso invertir 24 millones de pesetas para terminar las obras.

—Mi deseo—añadió—es hallar una solución más económica, y a este propósito he citado al arquitecto Flores. Después me entrevistaré con otras personalidades.

RICO AVELLO VISITA A LERROUX
 El Alto Comisario en Marruecos, señor Rico Avelló, que ha llegado a Madrid, ha visitado al jefe del Gobierno.

—Me ha expuesto—manifestó el señor Lerroux—los asuntos que afectan a nuestro protectorado y hemos acordado, durante su estancia en Madrid, celebrar una gran entrevista, a fin de estudiarlos a fondo.

ROMANONES AL FRENTE DE UNA COMISION ANTE EL JEFE DEL GOBIERNO
 El señor Lerroux informó también a los periodistas de la visita que le habrá hecho una Comisión de Guadalajara, al frente de la cual iba el conde de Romanones.

—Este me expuso—añadió el señor Lerroux—a crisis porque atraviesa la provincia, habiéndome de la conveniencia de construir un edificio en donde se instalen todas las oficinas de servicios públicos, con objeto de que esas obras alivien la falta de trabajo.

DISCURSO DE GIL ROBLES SOBRE TEMAS AGRICOLAS
 Se celebró ayer la Asamblea de la Federación Agrícola Malatense, con representación de 54 sindicatos provinciales.

Gil Robles hizo un discurso, ofreciendo preocuparse de los problemas del trigo.

Se mostró partidario de que sean las organizaciones quienes desarrollen las funciones sociales y económicas, evitando una más directa intervención exclusiva del Estado.

El problema del trigo, sigue diciendo, debe limitarse a una intervención transitoria para resolver el problema actual y otra permanente para resolverlo en definitiva.

La solución transitoria no puede ser otra sino que el Estado retire del mercado 600.000 toneladas de trigo sobrante. La definitiva está en limitar el área de cultivo de este cereal.

Además, hay que atender a la

regulación del mercado triguero, mediante paneras.

Considera acertadísimo lo que se refiere al mejoramiento de la vivienda rural, diciendo que el proyecto merece la protección del Estado.

También pronunciaron discursos los señores Martín Artajo y Sánchez, siendo todos aplaudidos.

Después de la Asamblea se celebró un banquete, muy concurrido.

EL VIAJE DEL MINISTRO DE GOBERNACION
 El subsecretario de Gobernación, señor Echeguren, dijo esta madrugada a los periodistas que el señor Portet Valdares continuaba en Barcelona, donde había conferenciado con el señor Fich y Pon,

pasando el resto del día en el campo.

LA FIESTA DE AVIACION
 El subsecretario se mostró satisfecho de la fiesta de aviación verificada ayer en el aeródromo de Barajas, agregando que el Presidente de la República y el jefe del Gobierno, una vez terminados los ejercicios, marcharon a visitar al paracutista que resultó lesionado.

LOS PERIODISTAS OBSEQUIAN CON UN BANQUETE AL SEÑOR ALBA
 En el Hotel Céntrico los informadores de Congreso obsequiaron con un banquete al señor Alba y cuando se hallaban en los postres llegó una Comisión de opositores sin plazas en el Catastro, quienes pidieron al señor Alba que interceda con el ministro para que amplíe las plazas.

OTRA IMPORTANTE DETENCION
 También ha sido detenido un comunista de pésimos antecedentes y en cuyo poder se hallaron documentos de gran importancia para dar con el paradero de una banda de malhechores a la cual pertenecen varios centenares de jóvenes rojos.

EL SEÑOR LERROUX SIN NOTICIAS
 A las cinco y cuarto llegó el señor Lerroux a la Presidencia, manifestando que carecía de noticias, pues únicamente sabía que la tranquilidad era completa en toda España.

UNA MUJER INTENTA MATAR A DOS HIJAS Y SUICIDARSE PORQUE LA HABIA ABANDONADO SU MARIDO
 En el paseo de la Virgen del Puerto una mujer intentó matar a dos hijas de corta edad y suicidarse.

Nuevo abogado
 Con brillantísimas notas ha terminado la Licenciatura de Derecho el joven don Ernesto Lecuona Delgado, hijo de nuestro estimado amigo don Domingo Lecuona Pówer.

Al citado joven le ha sido concedida igualmente una beca para cursar estudios durante el verano en la Universidad Internacional de Santander, y con este objeto hará viaje a la Península en los últimos días de presente mes.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena el aprovechado estudiante, que hacemos extensiva a sus padres.

agregando que hasta el martes no regresará el ministro a Madrid.

LA FERIA DE AVIACION
 El subsecretario se mostró satisfecho de la fiesta de aviación verificada ayer en el aeródromo de Barajas, agregando que el Presidente de la República y el jefe del Gobierno, una vez terminados los ejercicios, marcharon a visitar al paracutista que resultó lesionado.

LOS PERIODISTAS OBSEQUIAN CON UN BANQUETE AL SEÑOR ALBA
 En el Hotel Céntrico los informadores de Congreso obsequiaron con un banquete al señor Alba y cuando se hallaban en los postres llegó una Comisión de opositores sin plazas en el Catastro, quienes pidieron al señor Alba que interceda con el ministro para que amplíe las plazas.

Se detiene a uno de los que asesinaron a los guardias de Prisiones
 Madrid, 3.—La Policía ha detenido a un tal Jerónimo Casado, que está convicto y confeso de ser uno de los pistoleros que asesinaron a los guardias de Prisiones, el cual fué quien alquiló el taxi que utilizaron los pistoleros el día de autos.

Se detiene a uno de los que asesinaron a los guardias de Prisiones
 Madrid, 3.—La Policía ha detenido a un tal Jerónimo Casado, que está convicto y confeso de ser uno de los pistoleros que asesinaron a los guardias de Prisiones, el cual fué quien alquiló el taxi que utilizaron los pistoleros el día de autos.

LLEGAN VARIOS PRESUPUESTOS AL CONGRESO
 A primeras horas de la noche llegaron al Congreso los presupuestos de la Presidencia y Marina, esperándose que de un momento a otro lo hagan los de los demás Ministerios.

Bolsa de Madrid
 Cotizaciones del día 3 de Junio

Libras esterlinas, máximo	3615
Idem mínimo	3605
Franco francés, máximo	4845
Idem mínimo	4835
Dóllars, máximo	735
Idem mínimo	733
Liras, máximo	6065
Idem mínimo	6045
Franco suizo, máximo	23875
Idem mínimo	23850
Franco belga, máximo	2495
Idem mínimo	2483
Reichsmark, máximo	2965
Idem mínimo	2945
Flores, máximo	497
Idem mínimo	496
Pesos argentinos, máximo	0000
Idem mínimo	0000
Coronas checas, máximo	3090
Idem mínimo	3076
Coronas suecas, máximo	167
Idem mínimo	165
Beigas, máximo	12475
Idem mínimo	12425

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

TRAJES PARA BAÑOS
 LOS TRAJES PARA BAÑO, CON FALDA, SE CONFECCIONAN A MEDIDA, CON ESPECIALIDAD PARA SEÑORAS GRUESAS, EN LA LAGUNA, HERRADORES, 31

De Provincias

El ministro del Trabajo, Sr. Salmón, coloca la primera piedra de un Sanatorio antituberculoso

Cartagena, 3.—Ayer llegó a esta ciudad, acompañado del subsecretario del Trabajo, el ministro señor Salmón.

Desde Murcia le acompañó el gobernador civil. En la estación le esperaban las autoridades y un gran gentío.

El señor Salmón se dirigió inmediatamente al Ayuntamiento, donde se verificó una recepción popular.

Después visitó la Diputación y seguidamente asistió al acto de colocar la primera piedra del edificio que se destinará a Sanatorio Antituberculoso, pronunciando en este acto un breve discurso.

Terminada esta ceremonia, el señor Salmón marchó a Murcia, no habiendo querido aceptar el banquete con que deseaban obsequiarle sus amigos de Cartagena.

LAS IZQUIERDAS PIDEN UNA AMNISTIA Y GLORIFICAN LA REVOLUCION DEL 6 DE OCTUBRE
 Valladolid, 3.—En el Teatro Pradera se celebró ayer un acto organizado por las izquierdas en favor de la amnistía, hablando los señores Alberto Montoya, Sánchez Roca y don Eduardo Ortega y Gasset.

El señor Alberca Montoya aboga por la constitución de un frente único de izquierdas. Audiendo a la revolución de Asturias dijo que no fracasó, pues ninguna revolución fracasó. Ordena la subsistencia de la pena de muerte.

El señor Sánchez Roca comenzó diciendo que se debe un recuerdo para los que cayeron en la pasada revolución o continúan en la cárcel.

Al ser pronunciadas las anteriores palabras, el público se puso en pie y cantó la Internacional con los puños en alto.

Después el orador combatió a los radicales, titulólos de traidores a la República.

Agregó que la República no resolvió el problema de la justicia en España.

Respecto de la revolución de Asturias dice que para realizar otra los trabajadores deben unirse, dejando a un lado todas las diferencias que actualmente les separan.

Agrega que si el movimiento de Asturias hubiese sido simultáneo en las principales provincias, la revolución hubiese triunfado. Considera peligroso lanzarse a una revolución si no se tienen verdaderas esperanzas de triunfar. Recomienda la táctica intermedia, es decir, la revolución desde el Gobierno.

Estima que la República debe abarcar la justicia social y el laicismo, sin persecuciones y la disolución del Ejército.

Seguidamente ocupó la tribuna el señor Ortega y Gasset, diciendo que traía de París, donde asistió a una reunión del Socorro Rojo Internacional, la consigna exclusiva del frente único y de la solidaridad única, y que por eso excitaba al pueblo a la unión.

Dice que hay que conseguir una honda transformación social. Hay que conquistar el Estado, agrega, para romperlo y hacer otro nuevo.

Califica de inmorales a los señores Lerroux y Gil Robles, citando el monopolio del trigo y del carbón vegetal, los ferrocarriles y la Constructora Naval. Hace falta, añade, cirujanos.

Termina diciendo que algunos presos de Asturias fueron maltratados y que se hirió gravemente a José Suárez Campo.

Pide se haga una campaña intensa en favor de la amnistía y de la revisión de los procesos.

DON DIEGO MARTINEZ BARRIO REIMPRESA SU ETERNO DISCO
 Castellón de la Plana, 3.—En el Cine Royal se celebró un mitin de propaganda organizado por Izquierda Republicana.

Hablaron los señores Pascual Leone y otros dirigentes de la agrupación haciéndolo finalmente el señor Martínez Barrio, quien abordó el problema de su separación del partido radical, estimando que no fué el sino los radicales quienes abandonaron las normas directrices del partido.

Hace citas para demostrar que la táctica de las derechas no es nueva, y afirma que el actual Gobierno no realiza obra alguna parlamentaria.

Esta, agrega, sólo tiende a ir contra la Constitución. Combate la Ley de Prensa y el proyecto de ley electoral, diciendo que sólo se conseguirá que teniendo dos votos una agrupación triunfe sobre la que tenga diez, lo que solo beneficiará a los partidos de derecha.

Añade que los partidos de Sánchez Román, Azana y el suyo han llegado a un acuerdo respecto al programa a desarrollar dentro y fuera del Parlamento, concretándolo en cuatro puntos fundamentales: la cuestión internacional, el afianzamiento de la República, el social y la concesión de una amplia amnistía.

Estima que no hay una razón para que ésta se concediera por los sucesos de Agosto y no se haga igual para los de Octubre.

Considera necesaria la pacificación de los espíritus. Cree que pronto se convocará a nuevas elecciones, que serán un triunfo para los republicanos.

Se muestra contrario a la revisión constitucional y dice que en caso de hacerse debe ser más avanzada. Cree ineficaz el proyecto para combatir el paro obrero que ha sido presentado a las Cortes. Temé que en caso de aplicarse la ley de restricciones queden excedentes los funcionarios republicanos, continuando en activo los enemigos del régimen.

FINAL DEL CAMPEONATO AMATEUR DE PELOTA
 San Sebastián, 3.—El subsecretario de Estado asistió en representación del señor Rocha a los partidos finales del Campeonato de Pelota Amateur de España.

Asistió asimismo a un partido celebrado en el Frontón McGerño y al Hipódromo Lasarte.

El gobernador le obsequió con una comida.

LA REPUBLICA SE HALLA EN PELIGRO
 Sevilla, 3.—En el Cine Las Sierras se verificó un mitin de Izquierda Republicana, hablando el señor Pérez Joffe y don Manuel Aguilera, quienes combaten duramente a las derechas.

Don Augusto Barcia afirma que la República se halla en peligro, e interesa de todos que la defendan. Reconoce la necesidad de cooperación entre el capital y el trabajo, pero siempre que sea justa la distribución. Afirma que la Monar-

MADERAS
 de todas clases y de todas clases de **MATERIALES DE CONSTRUCCION**
 Beautell, Caulfield y Cia.
 SANTA CRUZ DE TENERIFE, LA LAGUNA, OROTAVA, GÜIMAR, GARACHICO

Un invento de la Seiberling que le ahorra dinero

Un invento revolucionario en la fabricación de cubiertas, usado exclusivamente por la SEIBERLING, nos permite ofrecer cubiertas que rodarán un 30 por ciento, por lo menos, más que cualquier otra cubierta, sin que tenga usted que pagar más por ellas.

Puede usted contrarrestar el alza habida últimamente en los precios de cubiertas, equipando su coche con cubiertas SEIBERLING, VULCANIZADAS A VAPOR, que le rendirán un mayor recorrido, por menos dinero.

Cubiertas Seiberling vulcanizadas a vapor
Beautell, Caulfield y Cía.
 Santa Cruz de Tenerife.
 La Laguna-La Orotava-Garachico-Güimar



la Península y Extranjero

quía no puede retornar. Dedicó un recuerdo a los Cortes Constituyentes y a los nombres del bien, citándolos.

Censura la ley de Arrendamientos y la reforma de la de Reforma Agraria. Se opone a que sea reformada la Constitución. Defiende las autonomías y afirma que los gobernantes actuales han conseguido desplazar de la legalidad a los republicanos del 14 de Abril, substituyéndolos con enemigos del régimen.

Terminó afirmando que si vuelven a gobernar las izquierdas continuarán la obra del bien.

GRAN MITIN AGRARIO

Cuenca, 3.—En el Teatro Cervantes, con un lleno completo, se celebró un mitin agrario.

En las aules inmediatas al teatro se situaron artavoces, agrupándose numeroso público. Se leyó una carta del señor Royo Villanova justificando su inasistencia al acto por tener que concurrir a una fiesta de aviación en el aeródromo de Barajas.

Presentó a los oradores el jefe provincial, don José L'edo, pidiendo que el Estado ayude al labrador, levantando a medida de lo posible las cargas contributivas.

Don Calixto Deval afirmó que el partido agrario quiere que retornen los valores espirituales de España.

Don Felipe Lazcano habló en nombre de Galicia, que representa en las Cortes.

El señor Romero Rodríguez le hace en nombre del ministro de Agricultura, propugnando la unión de las derechas y pidiendo que se resuelva la ordenación triguera y otras cuestiones que afectan e inquietan a los agricultores.

Don José María Cid propugnó también la unión de las derechas.

Resumió el acto el señor Martínez de Velasco, afirmando que la unión de las derechas se mantendrá aunque sea a trueque de grandes sacrificios y aunque peligrara su propia vida.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

BANQUETE POPULAR AL MINISTRO DE TRABAJO

Murcia, 3.—A última hora de la tarde regresó de Cartagena el ministro de Trabajo, señor Salmon, visitando la Cámara de la Propiedad Urbana.

Una batería de Artillería le rindió honores.

El señor Salmon fué obsequiado con un banquete popular, al final del cual pronunció un discurso haciendo resaltar su amor a Murcia.

Dijo que precisa la colaboración del capital con el Gobierno, con lo que se conseguirá hacer patria y hacer un bien a España y a la República.

Después visitó el ministro la Delegación del Trabajo y dirigiéndose a los funcionarios les dijo que deben eliminar todo sentido de secta para realizar una obra eminentemente social y patriótica.

Luego visitó el Centro de Acción Popular.

VIAJE DE DON MIGUEL MAURA

Murcia, 3.—Ayer tarde, acompañado de varios diputados, llegó a esta ciudad don Miguel Maura, negándose a hacer declaraciones a los periodistas que le interrogaron, diciendo que venía únicamente para saludar a sus amigos.

EL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA REGALA UN ESTANDARTE AL GRUPO DE INTENDENCIA

Valencia, 3.—En la Alameda se celebró el acto de la entrega del estandarte que regala el Ayuntamiento al grupo de Intendencia.

Actuó de madrina la esposa del alcalde, dando las gracias el jefe del grupo.

Después pronunciaron discursos el señor Gómez Morato y el alcalde, desfilando seguidamente las tropas.

También fué servido un banquete.

EXTRANJERO

SE CONCEDE EL VOTO A LA MUJER EN CUBA Y SE REFORMA LA CONSTITUCION

Habana, 3.—El Gobierno del señor Mendive ha aprobado en principio la concesión del voto a la mujer.

También ha sido aprobado el nuevo proyecto de Constitución provisional, reproduciendo gran parte de la de 1901.

EL PUEBLO SUIZO RECHAZA LA INCLUSION DE UN NUEVO ARTICULO EN LA CONSTITUCION

Berna, 3.—El referéndum verificado para introducir un nuevo artículo en la Constitución suiza ha sido rechazado por 560.000 votos contra 426.000.

Votó en total el 84 por ciento del censo.

SE RECHAZA UN DONATIVO PARA LA DEFENSA AEREA DE LONDRES

Londres, 3.—El Gobierno ha rechazado un donativo de 200.000 libras esterlinas para contribuir a la defensa de Londres, basándose en la imposibilidad de reformar el presupuesto que ha sido aprobado por el Parlamento.

PERECEN AHOGADAS 21 PERSONAS

Vladivostok, 3.—El vapor soviético "Isbr" se hundió a causa de un tifón, pereciendo ahogadas 21 personas.

BOLIVIA ACEPTA LA SUSPENSION DE HOSTILIDADES

Buenos Aires, 3.—El ministro de Relaciones Exteriores argentino, señor Saavedra Lamas, ha declarado que Bolivia acepta la suspensión de hostilidades para someterse a lo que acuerden las naciones neutrales que estudian la cuestión del Chaco.

Cinema Victoria

SALON DE INVIERNO

Proyección continua. Doble equipo sonoro sobre Banda Orpheo Sincronic y Cronos "Osa". Último modelo.

MARTES 4 DE JUNIO

A las 8'15 y a las 10'15, gran suceso cinematográfico en español. AVITO.—Ante la gran cantidad de público que no pudo conseguir entradas para ver "Las fronteras del amor" se ha conseguido el inmediato compromiso para exhibir hoy, por última vez, el siguiente extrao dinario programa el de mayor éxito del año:

- 1.º El divertido dibujo animado JACK Y LA PLANTA
- 2.º La superproducción Fox, totalmente en español, LAS FRONTERAS DEL AMOR

PARQUE VICTORIA

LA LAGUNA

MARTES 4 DE JUNIO

A las 6'30 y a las 9'45, último día de exhibición del siguiente extraordinario programa de la casa Ufilms:

- 1.º Un interesante complemento de actualidades.
- 2.º La superproducción Ufilms

VIAJE FELIZ

adaptación de la deliciosa opereta de Eduard Künneke.

Principales intérpretes Magda Scheider y Max Hansen.

El éxito cumbre del popular tenor, idolo del cine sonoro, José Mojica, secundado por la famosa estrella Rosita Moreno.

NOTA.—Los encargos de entradas, teléfono 6-2-1, se reservan hasta veinte minutos antes de cada sección, sin excepción alguna. Mañana, reparación del notable y simpático actor, formidable caballista y pugilista, George O'Brien en la superproducción Fox "Vida azarosa".

Se preparan otros grandes éxitos.

Muy pronto, "Concurso de belleza", con la elección de "Miss España", título otorgado a la bella y gentil trientera Alicia Navarro Cambroner, y estreno de la interesantísima superproducción Cifesa titulada "La dama del avión".

Próximo grandioso acontecimiento en español "Fronteras del amor", el éxito cumbre de José Mojica.

MADRUGADA

Más detalles sobre el acto de Novallas

Zaragoza, 4.—Nuevos detalles sobre el acto de Novallas dicen que los socialistas tenían tramado aprovecharse del mitin de Repetición para hacer una verdadera razzia en los elementos derechistas y al terminar el desfile de los oradores de un grupo de unos quinientos marxistas partió un viva la República, que era el signo convenido para atacar a los asistentes del acto, más como éstos en lugar de amilanarse se defendieron heroicamente, la colisión fué tremenda y por varias horas disputándose los beligerantes las calles en guerrillas palmo a palmo y siendo conminados los heridos de ambas partes.

El alcalde ha pedido nuevos refuerzos de la Benemérita y de Asalto, pues se temen ulteriores acontecimientos, ya que este hecho ha ahondado las diferencias entre ambos bandos.

DENCAS SE LLEVO LA LLAVE DE LA ALCANTARILLA

Barcelona, 4.—El capitán de Asalto que estaba a las órdenes de Dencás ha declarado que éste mandó construir la galería subterránea en combinación con las alcantarillas que conducían a la playa y por la cual logró escaparse al rendirse la Generalidad, cerrándola y llevándose la llave, que siempre guardaba en el bolsillo.

¿OTRA VEZ LOS JUDIOS?

Unos quinientos judíos se han dirigido a la Generalidad solicitando permiso para establecer una colonia agrícola en las cercanías de la capital.

MITIN SOCIALISTA

Zaragoza, 4.—Se ha celebrado un mitin socialista, hablando los ca-

maradas Ruffianchas, Lamoreda y Bugada, quienes combatieron a todos los Gobiernos que sucedieron al bienio socialista y aseguraron que un nuevo triunfo de las derechas en las próximas elecciones traería consigo la implantación de la tiranía ultraborbónica.

EN ASTURIAS SE VENDEN ARMAS A MITAD DE PRECIO

Oviedo, 4.—Los agentes de Seguridad han detenido a Fernández Taraquella que se dedicaba a la venta de pistolas a precios irrisorios.

Con tal motivo se registró el comercio de la calle de Santo Domingo, en el cual aseguró Fernández que le habían entregado las armas, encontrándose 124 pistolas, 67 revólveres, 13 machetes y otras armas cuya situación legal no pudieron los dependientes justificar, por lo cual fueron detenidos dos de éstos y puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

VISITAS SIN IMPORTANCIA

Madrid, 4 2/15.—El señor Lerroux abandonó la Presidencia a las ocho y media, diciendo a los informadores que carecía de noticias de interés que comunicarles.

Como éstos le preguntasen por unas visitas recibidas, el jefe del Gobierno contestó que no eran noticias.

Preguntó otro periodista si tenía alguna noticia de interés para el Consejo de mañana, contestando negativamente y añadiendo que sino la traían los ministros para su estudio, nada de interés había.

Seguidamente se despidió de los informadores marchando a su domicilio particular.

Gran mitin del Bloque Nacional Monárquico

Málaga, 4 2/3.—Antes de ayer se celebró en esta capital un gran mitin del Bloque Nacional monárquico, hablando ante numeroso público los señores Sainz Rodríguez, quien asegura que la revolución no está vencida porque no se ha hecho justicia; Pradera, que expuso los errores constitucionales; y Salvo Sotelo, que describió la ruina de la economía nacional.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, dándose vivas para todos los gustos, desde Primo de Rivera hasta Alfonso XIII, sin que se produjeran mayores incidentes.

EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE SEVILLA DIMITIÉ POR DIGNIDAD

Sevilla, 4.—El rector de la Universidad, don Francisco Candil, ha dimitido solidarizándose con los demás catedráticos, alegando una cuestión de dignidad personal.

Tanto la determinación del señor Candil como la razón que alega para tomar tal actitud están siendo muy comentadas y especialmente en los centros docentes, donde han levantado una verdadera polvareda.

NUEVO LOCAL DE ACCION POPULAR

Tarrasa, 3.—Se han inaugurado los nuevos locales de Acción Popular.

BARATILLO

En EL ESCUDO, San José, 25, puede usted adquirir:

- Toallas a 0'40
- Colechas " 3'75
- Pañuelos " 0'15
- Mantas cuna " 0'80
- Mantas piso " 0'40
- Servilletas damasco " 0'15
- Camisetas malla fina " 1'75
- Corbatas surtidas " 0'45
- Opales color " 0'40
- Opales floritas " 0'65
- Hamburgo "La Costurera" " 0'50
- Egipcia color " 0'40
- Percalles doré ancho " 0'65
- Gasas algodón " 0'40
- Georgette sda " 2'00
- Crespón marroquí bueno " 2'00

y con precios bajos por el orden de lo reseñado se liquidan muchísimos artículos.

No se confunda: en EL ESCUDO, San José, 25, frente a la fotografía de Adalberto Benitez.

tercera etapa de la vuelta ciclista a Cataluña venciendo el corredor español Cañardo, que hizo el recorrido entre Tarragona y Gandesa 189 kilómetros, en cuatro horas y cuarenta y tres minutos.

SE AGRAVA LA SITUACION ITALO-ABISINIA

Roma, 3.—Comunican de Roma que las tropas abisinias atacaron a una destacamento italiano en las fronteras de Somalia, librándose un verdadero combate entre ambos pequeños ejércitos.

Con este incidente "Le Giornale Italiano" acusa a Inglaterra de ayudar a Abisinia contra los intereses italianos e insinúa que se han agravado notablemente las relaciones italo-abisinias, las que prevé ya no serán resueltas más que con las armas.

UNA COLISION ENTRE PATRIOTAS Y MARXISTAS

Ginebra, 3.—Con motivo de celebrarse la fiesta nacional se registraron violentos encuentros junto al monumento a los héroes entre los jóvenes patriotas del frente nacional y los elementos de las izquierdas marxistas, resultando varios contusos por ambos bandos.

40.000 MUERTOS A CONSECUENCIA DE LOS TERREMOTOS

Kelat, 3.—Se calculan en 40.000 los muertos a consecuencia de los terremotos de estos últimos días, y de ellos 26.000 pertenecen a la ciudad de Quete y 250 son ingleses.

La ciudad está en ruinas completamente, habiéndose quemado los cadáveres para evitar las epidemias.

Además hay unos 6.000 hospitalizados, habiéndose retirado 3.000 muertos y quedando entre los escombros 20.000.

EL "NORMANDIE" BATE UN "RECORD"

Nueva York, 4.—El vapor francés "Normandie" ha batido el "record" que ostentaba el alemán "Bremen".

ANIMACION EN LA BOLSA FRANCESA

Paris, 4.—Esta mañana se ha notado gran animación en la Bolsa notándose gran afluencia y habiendo subido las rentas tres enteros.

ULTIMA HORA

Enemigos rastrosos intentan obstruir el proyecto de la flota canaria

El crédito agrícola es de absoluta necesidad para el archipiélago canario

PESE A LOS ENEMIGOS SUBTERRANEOS (DE CASA) SIGO OPTIMISTA

Madrid, 4 3/2.—El infatigable batallador señor Padrón Morales, que tantos sacrificios, sinsabores y desvelos viene padeciendo por amor a la salvación de las Canarias, nos comunica a última hora para su publicación, y en contestación a otro nuestro, el siguiente telegrama:

"Los enemigos intruaron, en la Comisión, hacer la obstrucción del proyecto, pero en el almuerzo de hoy, y merced a las influencias de varios amigos, entre los que se cuentan el señor Carranza y otros, hemos logrado nuevos apoyos, pues mañana creo comenzará a discutirse en el Parlamento el paro obrero, a cuyo proyecto va anexo el capítulo de la flota canaria.

He visitado al señor Lerroux, diciéndole que le he escrito feo que le nombro diputado, cuya Universidad le hizo abogado y cuya toga se tejió con seda de La Palma, espera que haga honor a sus palabras empeñadas y ratificadas por el señor Orozco en su viaje oficial a Canarias.

A estas insinuaciones contesté-me prometiendo poner atención al crédito agrícola diciéndome que mañana conferenciará con el ministro de Hacienda.

Yo le añado que el país espera atención en sus justas aspiraciones que, a demás, son de necesidad absoluta.

Pese a los enemigos subterráneos sigo optimista.

Los diputados Lara, Alonso y Pérez Díaz me ratificaron hoy su apoyo.

Pese a mi calvario estoy contento por recibir numerosos telegramas de todas las islas hermanas.

Las palabras del señor Padrón Morales son tan elocuentes, revelan tantas cosas e invitan a meditar y a obrar con "al mesura y apremio" al archipiélago canario si de veras quiere salvarse o tiene, al menos, instinto de conservación, que huelga todo comentario.

Crónica de sucesos

Joven atropellado por un automóvil

El domingo último fué atropellado por un automóvil marcado con el número 4.235, el vecino de la Higuera Juan Rodríguez Rojas, de 29 años de edad.

En el mismo vehículo causante del atropello fué conducido el herido a la Casa de Socorro de esta capital, donde fué curado por el médico de guardia, don José Mir, auxiliado por el practicante señor Morin.

Presentaba herida contusa en la región parietal derecha, contusión con hematoma en la región toracoclavicular derecha y erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Siguen las intoxicaciones

El niño Víctor Torres, de 11 meses de edad, que vive en la calle de San Miguel número 57, ingresó ayer tarde en la Casa de Socorro, por haber ingerido alguna cantidad de petróleo siendo su estado calificado de leve, salvo complicaciones.

Pasó a su domicilio.

Las heridas del día...

Gloria González González, de 35 años de edad, domiciliada en San Andrés, y Antonio Santana Molina, de 21 meses, domiciliado en la calle de Lina número 4, fueron asistidos en la Casa de Socorro por sufrir lesiones producidas por mordeduras de perros.

El primero presentaba una herida en la cara dorsal de la mano derecha, y el segundo erosión en la cara palmar de la mano izquierda; leve, salvo complicaciones.

Comunidad de Aguas de Santa Rosa del Valle de Temisa

(Hacia de Lanzarote)

SUBASTA

Por acuerdo de la Junta de Gobierno, se advierte a los propietarios de las participaciones de esta Comunidad números 38, 45, 73, 125, 126, 135, 136, 137, 142, 150, 175, 176, 209, 220, 221, 223, 268 y doscientos setenta y dos, que por haber dejado transcurrir tres meses consecutivos sin pagar los recibos de las cuotas que determina el artículo sexto del capítulo primero de los Estatutos de esta Empresa, han perdido su carácter de partícipes de la misma y con ello todos sus derechos, pasando las aludidas participaciones a ser propiedad de la Comunidad conforme al artículo noveno del propio capítulo.

En su consecuencia, y dando cumplimiento a lo prevenido en los artículos diez y once siguientes, se sacan a segunda subasta extrajudicial las participaciones enumeradas, y se concede un plazo que vencerá el 12 del próximo mes de Junio para que los interesados puedan retirar los recibos que adeuden, quedando un suspenso la licitación de que se trata con respecto a los que abonen su descuberto, un 10 por 100 por gastos de subasta, en el término indicado, cuyos partícipes en tal supuesto, recuperarán todos sus derechos, y aquellas participaciones que en esta segunda subasta no sean retiradas por sus actuales propietarios ni subastadas por falta de postores, quedarán definitivamente amortizadas, de acuerdo con los Estatutos de esta Comunidad.

La subasta de referencia tendrá lugar ante la Junta de gobierno de la Comunidad el día 15 de Junio próximo, a las cinco de la tarde, en el domicilio del señor secretario de esta Empresa, calle Emilio Calzadilla número 36, con estricta sujeción a los preceptos estatutarios invocados.

Santa Cruz de Tenerife, 28 de Mayo de 1935.—El presidente, R. Gaviño.

AUTOMOVILES CAMIONES TALLER DE SERVICIO

REPUESTOS CUBIERTAS ACEITES

RADIOS REFRIGERADORES ANTENAS

Beutell, Caulfield y Cia.

SANTA CRUZ DE TENERIFE, LA LAGUNA, OROTAVA, GUÍMAR, GARACHICO.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

LA JORNADA DEL DOMINGO

El campeonato de la copa entra en una fase interesantísima.- Siguen las sorpresas.-Athletic de Madrid, Betis, Barcelona en serio peligro.-Notable hazaña del Osasuna.-Ya tenemos un campeón mundial

Pocas veces había empezado tan fríamente la competición de la Copa de España, como el presente año. El interés despertado otros años por el emocionante torneo había sido absorbido en parte por la enconada rivalidad del Betis y el Madrid en el Campeonato de Liga.

Luego, el excesivo número de aspirantes a la copa y lo obscuro de la fórmula eliminatoria hicieron lo demás.

¿Ustedes saben por ventura quién es el Nubes y por qué avarecia en las primicias de la prueba? Pues yo tampoco y eso que—modestia aparte—me considero un buen aficionado, que he seguido paso a paso el desarrollo de nuestro fútbol.

Sin embargo, confieso mi ignorancia. No sé quién es el Nubes. Si alguien quiere ejercitar la obra de misericordia de "enseñar al que no sabe", puede iluminarme sobre el particular y quedará agradecido.

Con nombres así... ¿quién se había de molestar en interesarse por el Campeonato?

Pero, amigos, a estas alturas la cosa se ha puesto a punto de caramelo. Desde hace varios años no asistimos a una "Copa de España" tan interesante.

Y a ello ha contribuido más que nada el triunfo de los modestos. ¿Quién había de pensar que un Madrid, Bilbao, Oviedo, etc., no habían de pasar de los octavos de final?

Y para remate, cuando ya preveíamos a un Betis o a un Barce-

lona ciñendo la diadema campeñil, los contemplamos puestos en difícil postura por el brio de un Levante o de un Sabadell

Elzaguirre, el de Colonia

Nada, señores, que Guillermito, el sevillano, el elegante guatemalteco nacional se ha empeñado en editar en los campos españoles su obra de Colonia en frente de los alemanes.

Y de paso demostrar que ahora no hay más Zamora que él. ¡Qué partido el suyo en Chamartin! El domingo pasado el Madrid fue eliminado por un hombre del Sevilla, Guillermo Elzaguirre. Fue ayer en el Metropolitano el puso un ochenta por ciento para desbancar al Athlético madrileño. Empresas como éstas hicieron a Zamora, el portero sin rival, el mejor meta del Mundo.

El Sevilla acababa de derrocar al Madrid. La ciencia de Elzaguirre había anulado a la mandanga cortesana. Pero ahora había de enfrentarse con el impenitente y troglodita de Elcegui y compañía.

Y 20.000 espectadores quisieron ver el resultado. El ambiente se puso pronto al rojo. Ustedes ya saben que los hombres primitivos hacían el fuego con el roce y con el choque. Pueden, pues, figurarse, los encuentros de Elcegui con Dove y Euskaluna. Saltaban chispas literalmente y, claro, el fuego se propagó por las tribunas populares.

A poco de empezar, marca el "expreso de Irun" el primer tanto de Athlético de un soberbio cabezazo.

Pero pudo repetir la suerte. Los defensas sevillanos y en última instancia Elzaguirre, se lo impidieron.

El juego se hace violento. Lafuente paga las consecuencias, con una grave lesión en la codo. Saíd en e segundo tiempo y de un tiro cruzado de los suyos marca el segundo para su equipo. Pero la fatalidad le acechaba: en un nuevo avance, sale a su encuentro el inca sevillista y el choque es tan tremendo que el pobre Lafuente resulta con la perna derecha destrozada.

La emoción y la ira del público es enorme. Chocho y Soñacero han de ser atendidos, y el propio Archa no se libra de las "caricias" de la pareja defensiva del Sevilla.

El terror se apodera de los atléticos y los contrarios aprovechan para empatar por mediación de Bracero. Campanal sufre la réplica madrileña, y por fin termina el encuentro con el resultado de empate a dos tantos.

El Athlético madrileño, teniendo en cuenta sus bajas, puede darse por eliminado.

Dos empates significativos

Fué la jornada de los empates. Tres en cuatro partidos. Ah, pero como los empates también cuentan, puede figurarse el regocijo que habría el domingo por El Grao y Sabadell, y la tristeza rayana en desesperación, que se gastarían por Sevilla y Barcelona. ¡Morir los azulgrana y los bélicos por la coz del asno, o sea por el Levante

y Sabadell: ¡Si daban ganas de morir otra vez de pena y de vergüenza!

Sin embargo, no todo se ha perdido. Aún hay esperanzas. Si el Betis no hubiera hecho mayores hazañas, no sería este año campeón de Liga.

Si el Barcelona fuera tantas veces campeón de España, si no superara a otros Levantes.

Y una victoria no menos elocuente

Es la del Osasuna. Lo que no hizo el Oviedo lo ha hecho él con relativa facilidad. Vergara, Cotachús y compañía han superado a Lángara y los suyos. ¡Venir el Zaragoza en Torrero por tres a uno. ¡Bravo por los rojillos; merecéis lo que habeis conseguido: ascender a la división de honor!

El que decía que valais más que muchos clubs de campanilla tenía razón.

Dios os esmerente con las huestas de Elzaguirre en la final y os de la victoria.

Varias vueltas

Ciclistas, desde luego. La de Italia... es de los italianos. No figuran más vencedores. Ahora le ha tocado la china a Olmo. Que venga pronto el resultado final es lo que interesa.

En la de Bélgica vence quien puede. Español, por su puesto, nadie, por la sencilla razón de que no corren. Están aún en coma de resultados de la última a España.

Pero lo curioso es que en la Vuelta a Cataluña tampoco vencen los españoles. No tenemos más que Cañardo, mejor dicho, teníamos, porque los otros no perduran.

Bomba fina!

Al fin lo hemos logrado. Un Campeonato del Mundo, nada menos. Ya era tiempo.

Siempre habíamos tenido buenos "repartidos de pifias". Pero nadie lograba el supremo galardón de un Campeonato mundial.

Un valenciano lo ha conseguido. Belénguer por otro nombre Saugchill. La victoria ha sido el cele-



Medias y Calcetines Americanos



Pedid siempre medias americanas "ALLEN-A", son las más finas, fuertes y no sombreen. Medias "ALLEN-A".

En la convalecencia

todo cuidado es pequeño.

El organismo ha salido triunfante de una ruda prueba, pero necesita un tónico que regularice su nuevo despertar a la vida.

Nada para ello como el Tónico nervioso

FERIA de acción rápida y enérgica. Venta en farmacias

bre Alfonso Brown, el negro panameño, "la araña negra", hasta ahora invitado al defender su título.

¡Viva Saugchill! ¡Viva Español OZELIN

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural)

DEPOSITO:

Candelaria, 19 Tel. 114

Enrique Rumen de Armas

ARQUITECTO

Calle del Sí, número 1

¿Sufre usted del estómago e intestinos?

SERVETINAL GUMMA

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS DE SANGRE, COLITIS, ESTRENTAMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

EL SERVETINAL ofrece siempre al público la máxima seriedad, dando a conocer los casos de curación que a diario recibe, con la garantía de todos los detalles de su procedencia.

A continuación nos place poner a la disposición del público el certificado de curación que nos remite don Antonio Quintana Rufas, de 58 años, residente en Tarragona, Plaza Catedral, 5, ent.º

El señor Rufas padeció por espacio de 28 AÑOS una hiperclorhidria, con vómitos biliosos y malestar general. Sufrió también TRES ATAQUES AL HIGADO Y UNO A LOS RIÑONES.

El día 19 de Octubre del año pasado empezó el tratamiento con nuestro producto SERVETINAL y a los cuatro días de tratamiento ya le habían desaparecido todas las molestias, encontrándose mejor, día por día.

Actualmente se halla ya restablecido por completo y toma una cucharadita de SERVETINAL CADA OCHO DIAS.

En virtud de su sincero agradecimiento hacia el SERVETINAL, nos remite el presente certificado de curación, con la debida autorización para publicarse en la Prensa.

Tarragona, 9 Abril 1935.

Firma del enfermo curado: Antonio Quintana

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado. Precio: 5'80 ptas. (timbre 0'30 incluido) en todas las Farmacias y en Santa Cruz de Tenerife, Asensio Ayala, Almacenista

Este espacio lo ocupaba el anuncio de la Compañía Trasmediterránea, que suspendió su publicación por nuestra campaña en favor de la Agricultura del país

Algunos consignatarios amparan en sus conocimientos la fruta de compradores clandestinos que por ese medio ejercen la profesión de exportador sin pagar matrícula, ni patente alguna, ni contribuciones. El tanto por ciento de retorno que la Compañía concede lo percibe el consignatario que es el exportador a cuyo nombre es embarcada la fruta, retorno que se eleva a más del 20 por ciento del flete. El consignatario da una pequeña cantidad al comprador o exportador clandestino, reservándose la mayor parte para sus especulaciones.

Ese dinero, juntamente con el lanchaje y demás gabeías arbitrarias que quedan en poder del consignatario-exportador se emplea luego en pagar a algunos grandes agricultores unos dos céntimos aproximadamente, más de la liquidación normal. Es decir, que se les resta a los modestos agricultores que caen en manos de los clandestinos amparados por ese consignatario en su conocimiento, que a la vez está amparado por los agricultores fuertes al darle la fruta por percibir los dos céntimos que, moralmente—y la moral está por encima de toda otra razón—se le resta al modesto y pobre cosechero.

¿Quiénes, pues, son los culpables? Y así se explica, cómo después de 40 años de negocio, pueda haber compradores que ganan el 50 y 100 por 100 y encuentran una diferencia a su favor de 11 pesetas por bulto. Los dos céntimos es sólo una propaganda acerca del grande agricultor que inconscientemente está vendiendo al país.

NUESTRO PUERTO

Vapores llegados ayer
"Isla de Gran Canaria", español, de 3257 toneladas, procedente de Barcelona, Tarragona, Valencia, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz y Santa Cruz de la Palma, con carga general, 38 pasajeros para este puerto y 22 en tránsito; consignado a M. Cruz.
"Ciudad de Málaga", español, de 1008 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general y 34 pasajeros para este puerto; consignado a Cruz.

"Santa Eulalia", español, de 192 toneladas, procedente de Málaga, Melilla y Ceuta, con carga general; consignado a Rodríguez López.

"Goncaster Castle", inglés, de 4880 toneladas, procedente de Cap Jover y escalas, con 231 pasajeros en tránsito; consignado a Hamilton.

"San Isidro", español, de 68 toneladas, procedente de Garachico, con frutas; consignado a Rodríguez López.

"Adeje", español, de 101 toneladas, procedente de San Sebastián de la Gomera, con carga general; consignado a Rodríguez López.

"Isora", español, de 117 toneladas, procedente de Santa Cruz de la Palma, con carga general; consignado a Rodríguez López.

Vapores despachados ayer
"Ciudad de Málaga", español,

para Las Palmas: "Gathlamet", norteamericano, para Dakar y escalas; "Goncaster Castle", inglés, para Southampton y Londres; "San Isidro", español, para Guía y escalas; "Santa Eulalia", español, para Las Palmas, "Bajamar", noruego, para Dieppe y escalas; "Aasne", sueco, para Las Palmas; "Isora", español, para San Sebastián de la Gomera y escalas; "Adeje", español, para Guía y escalas; "Norman Star", inglés, para Buenos Aires.

Vapores atracados al muelle
"Ciudad de Málaga", español efectuando operaciones de carga y descarga.

"Norman Star" inglés, aprovisionándose de combustibles.
"Goncaster Castle", inglés, aprovisionándose de combustibles ilíquidos.

"Isla de Gran Canaria", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

"Santa Eulalia", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

"San Isidro", español, descargando frutas.
"Adeje", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

"Isora", español, efectuando operaciones de descarga.
"Bajamar", noruego, cargando frutas.

ALQUITRAN

de calidad insuperable. Propio para pintura de maderas y postes expuestos a la intemperie. Inmejorable para el alquitranado de calzadas y carreteras.

De venta en la
FABRICA DE GAS DE LA UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A.

Anuncie usted en "Gaceta de Tenerife"



REUMATISMO

FRAXINOL Y ULMARENA

Antirreumáticos Renedo

Tratamiento completo para la curación rápida, radical y permanente del ARTRITISMO en todas sus manifestaciones:

Reumatismo, Gota, Neuralgias, etc. etc.

Ningún enfermo reumático resiste a este Tratamiento. La ULMARENA calma los dolores, el FRAXINOL disuelve el ácido úrico, purificando la sangre de todos los venenos.

Venta en todas las farmacias
Tratamiento completo Ptas. 10. Folleto gratuito sobre demanda a
ANTONIO RENEDO. Farmacia. — La Laguna

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTILLO GOMEZ

Académico, ex-profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Estado Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.
PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS)
TELEFONO NUMERO 504

Análisis químicos, serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original, de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis. Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIOS DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5.—TELEFONO 504.

Llegada y salida de Vapores



Servicio frutero semanal para
Hamburgo
Y
Bremen

y con trasbordo para Copenhagen, Gdynia, Stockolmo y Rotterdam.

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE MAYO DE 1935

Día 10.—Vapor "CEUTA" Compañía Oldenburguesa.
Día 24.—Vapor "RABAT" Compañía Oldenburguesa.

Estos vapores admiten frutos con trasbordo en Hamburgo para los puertos anteriormente citados, al mismo tipo de flete que rige para dicho puerto.

NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que la fruta debe de encontrarse al costado del buque hasta la noche de la noche del día de salida.

Agentes:

Oldenburg-Portugiesische
Dampfschiffs-Rhederei
JACOB ABLERS
Marina, 31.—Teléfono 1.140

¡¡Atención!!

Por 650 le dejamos su traje como nuevo.
Garantía y prontitud. Servicio a domicilio.

WALLER DE PLANCHADO, LAVADO Y LIMPIEZA DE TRAJES
Villaalba Hervás (antes Tigre), número 2

TELEFONO 2-2-2

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Isidro Fuentes

ABOGADO-PROCURADOR
GARCIA HERNANDEZ, 79
Fermin Galán, 8 Teléfono, 94
TELEFONO, 89. OROTAVA

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

Blue Star Line

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES ROT-LOGNE, LISBOA, MADERA, FERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICEVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA.

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 13.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

Salidas de Tenerife para MADERA, LISBOA Y LONDRES.

7 de Junio.—ALMEDA STAR

28 de Junio.—AVILA STAR

2 de Agosto.—ALMEDA STAR

23 de Agosto.—AVILA STAR

6 de Sebpre.—ANDALUCIA STAR

27 de Sebpre.—ALMEDA STAR

NOTA IMPORTANTE.—Por los vapores indicados arriba, se despacharán billetes de ida y vuelta al precio reducido de 20 libras (más gastos de embarque, etc.) para el viaje Tenerife-Londres-Tenerife, válidos por dos meses.

Salidas de Tenerife para FERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES:

24 de Mayo.—AVILA STAR.

28 de Junio.—ALMEDA STAR

19 de Julio.—AVILA STAR.

2 de Agosto.—ANDALUCIA STAR

23 de Agosto.—ALMEDA STAR.

Servicio de vapores rápidos de carga.—Próximas salidas de Tenerife:

16 de Mayo.—TACOMA STAR, para Liverpool.

18 de Mayo.—EMPIRE STAR, para Londres.

25 de Mayo.—AFRIC STAR, para Londres.

30 de Mayo.—RODNEY STAR, para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires.

1 de Junio.—STUART STAR, para Londres.

15 de Junio.—AVELONA STAR, para Londres.

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso.)

Para informes: HAMILTON & Co. Apartado 162.
SANTA CRUZ DE TENERIFE

HA TRASLADADO su gabinete de cirugía y medicina menor a la calle de Chávez núm. 23 don Túbal Morales Naranjo. LA LAGUNA.

SERVICIO DOBLE

YEOWARD LINE
RELACION DE LAS SALIDAS DE LOS VAPORES PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE JUNIO DE 1935

Día 6.—Vapor "ALCA"

Día 17.—Vapor "AVOCETA"

Día 27.—Vapor.—"ALONDRA"

Cocinas y hornillos de Gas
TODOS CON EL

Mechero Doble Económico

EXPUESTOS EN EL EDIFICIO DE LA CENTRAL DE ELECTRICIDAD DE LA

Unión Eléctrica de Canarias S. A.

NO OLVIDEN QUE COCINAS CON GAS EQUIVALE A LIMPIEZA, COMODIDAD Y ECONOMIA



Servicio frutero de la

"Línea Pinillos"

SERVICIO RAPIDO SEMANAL Y FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR, EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Tenerife-Marsella-Génova-Casablanca

SALIDAS DEL MES DE JUNIO DE 1935

Miércoles 5 motor-correo "TURIA" para Marsella, Cette y Niza.

Miércoles 12 motor-correo "SIL" para Masella, Cette y Génova.

Miércoles 19 motor-correo "DARRO" para Marsella, Cette y Niza.

Miércoles 26 motor-correo "EBRO" para Marsella Cette y Génova.

Salidas de Casablanca para Canarias, todos los viernes al mediodía

NOTAS.—Los motores TURIA y DARRO tienen cámaras para pasajeros de segunda clase y los motores EBRO y SIL para pasaje de clase intermedia solamente.

Lea Vd.
"GACETA DE TENERIFE"

GACETA DE TENERIFE

Servicio meteorológico: Temperatura máxima..... 23.3
Id. mínima..... 18.1
Humedad relativa media..... 50

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA
OFICINAS: SAN FRANCISCO, 7 ♦ TELEGRAMAS: "GACETA"
TELEFONO 157

Preios de suscripción: Aimes..... 2'00 Ptas.
Portugal y provincias trimestre..... 7,00
Extaraja, un año..... 80'00

INTERESANTES TEMAS DE CARACTER SOCIAL

Una conferencia del ilustre dominico Padre Gafo

Hace unos días dió una conferencia en el local de Acción Popular, de Oviedo, el ilustre dominico R. P. Gafo, que desarrolló un interesante tema de carácter social.

El acto fué organizado por la J. A. P., viéndose el amplio local repleto de público, entre el que sobresalía gran cantidad de obreros. En la presidencia ocupaban asiento el jefe Provincial de la Ceda, señor Fernández Ladreda; el doctor Espinosa y el señor Moutas.

La representación estuvo a cargo del diputado don José María Moutas, decano del Colegio de Abogados de Oviedo.

Es como descubrir el Mediterráneo—dice el señor Moutas—presentar al R. P. Gafo. Su prestigio tanto en el ambiente religioso, como político y social, es bien conocido en toda España. El P. Gafo es el apóstol del obrerismo cristiano de la zona y como tal va por el mundo con el corazón abierto, derrochando amor. Poco a poco asciende las altas cimas de la fama. Hoy conquistó un acta de diputado, y mañana, acaso conquiste una organización obrera, que es lo principal.

El señor Moutas fué muy aplaudido.

A continuación se levanta a hablar el R. P. Gafo, que fué recibido con una gran ovación. Restablecido el silencio comenzó diciendo:

—Acepto los aplausos y palabras elogiosas de mi querido amigo don José María Moutas, no como homenaje a mi insignificante persona, sino a las ideas y tendencias sociales, que desde tiempo ha, entiendo con fortuna. Y en obsequio a esas ideas voy a pronunciar unas palabras esta noche. Respondiendo así a la invitación que me hizo

el presidente de la J. A. P., porque yo que estoy en esta planicie de la política española—a donde me metieron—y que contemplo el panorama político y social, necesitaba rendir un cálido homenaje de admiración a esa organización pujante de A. P. que ha tenido la rara virtud de lograr ver agrupadas a casi todas las fuerzas católicas españolas, cosa que no se pudo conseguir en el siglo XIX. Este sólo triunfo de reunir A. P. en torno suyo a tantos elementos, me hace exclamar: Acción Popular, como Asturias y España, están salvadas, porque no solamente se realizó la unión de casi todas las fuerzas católicas, sino que incorporó a esa obra política común elementos valiosísimos, que antes podíamos considerar como fuerzas discrepantes. Todo lo cual ha podido lograrse con el sacrificio de lo adjetivo, accidental, para salvar lo substantivo y esencial. De ese modo se abrió la ruta de la unión triunfal. Y en ese éxito lloroso corresponde la mayor parte a la mujer. A propósito de esto os diré: en las páginas de la historia regional no hubo una figura tan culminante como Agustina de Aragón. Hoy, en cambio, hay incontables Agustinas de Aragón: en el hogar, en la calle, en las oficinas, en todas partes vibra el entusiasmo femenino al unisono de los problemas palpitantes del día. Y esto es, precisamente, lo que saca a los hombres de su marasmo, de su frialdad.

Este fenómeno vivificador ha sido una consecuencia lógica de la gran revolución política del 14 de Abril y dos años después, lo que hicieron desaparecer muchas cosas estimadísimas. Ante eso, las conciencias de los creyentes y de muchos de los llamados "laicos" vi-

braron a un mismo tiempo, para dejar a un lado todos los accidentalismos y constituir esta magnífica alianza.

Si esto sucedió en el orden político, cuánto más debe acontecer en el social, sobre todo, a partir del movimiento revolucionario de Octubre. Los pueblos hoy no son masas que se mueven al azar; adquirieron cierta conciencia de sí mismos; esas gentes no viven ya la vida del terruño, sino que piensan más elevado, se preocupan de los problemas de más actualidad. Esas masas obreras son el nervio, la base de toda la nación; no son seres pasivos; se mueven con conciencia de sus derechos y deberes. De ahí que el partido político que no tenga esa iactra orgánica de masa obrera organizada, que marche por cauces de vida paralelos al partido político de que se trate, es un partido que va a la deriva. Por esto necesitan las derechas políticas españolas de fuerzas obreras: en cantidad y calidad suficientes que puedan colaborar en un programa de reivindicaciones comunes. En España carecemos de esas masas proletarias que nos inspiren confianza para el futuro, y en tanto permanecemos así, nuestra posición política será flor de un día.

La razón es obvia: toda política que carezca de un contenido económico-social, es llamada a desaparecer. Todos los problemas políticos de hoy están empapados en ideas económicas y sociales; hay que abordar los problemas referentes a la producción y distribución de la riqueza. Sea porque la vida está más difícil o porque las gentes se han vuelto más exigentes, lo cierto es que a todos preocupa el vivir, la economía doméstica. Un partido político, si quiere tener

vida, preciso es que recoja esas aspiraciones de la clase trabajadora. De no ser así podrá contentar a ciertos intelectuales, "a los bien hallados", pero nunca encontrará la masa de entusiasmos fuertes, de decisiones firmes, que es la que está dispuesta siempre a lanzarse a la lucha.

Si no hay más pensamiento que el puramente político, vuestra posición no será segura. Es necesario, pues, una organización profesional, que abra incluso a los mismos patronos, en los que debe desaparecer todo espíritu de mezquindad y particularismo. Que surja en ellos el amor hacia sus semejantes necesitados, cuyas amarguras y miseria debe procurar remediar con un sentido de justicia social, porque, en ninguna parte están seguros los capitales como en el corazón de los pobres.

Se refiere al paro obrero y alude a un artículo que publicó hace días en "El Carbayón", en el que trataba de este difícil problema, diciendo que para solucionarlo es preciso que los patronos hagan un esfuerzo para facilitar trabajo, pues el Gobierno no puede atender a los seiscientos mil obreros que carecen de ocupación.

El ilustre orador y sociólogo fué muy aplaudido y felicitado al final de su interesante disertación.

José Gerardo Martín Herrera

Licenciado en Medicina y Cirugía
Doctor en Medicina de la Universidad de París.

Especialista en enfermedades de la INFANCIA y PULMON.
RAYOS X.

Calle 25 Julio número 11 (Plaza de los Patos)
Teléfono 1.110

Consulta de 9 a 11 y de 2 a 5

Peluquería Moderna para Señoras
SERVICIO ESMERADISIMO.
HIGIENE Y CONFORT
Ondulación Permanente
LA CASA DE MAYOR CONFIANZA Y GARANTIA PARA LAS SEÑORAS
Corte de pelo. Manicura. Depilación. Tintes. Decoloración. Masaje y limpieza del cutis. Alisado de ondas. (Mis en pile)
RUZ VERDE, 8 y 10. PRINCIPAL. TELEFONO 79.

Francisco Suárez Hernández

MEDICO
Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias.

CONSULTA: Lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12; martes, jueves y sábados, de 3 a 5.
Fermín Galán, 43. principal
Teléfono 7-3-1

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR EFECTIVIDAD

AVISO

La Optica América participa a su distinguida clientela y al público en general que ha abierto su nuevo local en la calle de Botón de Rosa número 2, con personal especializado para todo lo relacionado con el ramo. Y cuenta con un extenso surtido de cristales de todas clases y monturas.

Consultorio gratuito

Un aspirante a soldado de cuota A. R.—Ciudad de S.—Un mozo que pertenece al reemplazo de 1934 y que se encuentra disfrutando los beneficios de prórroga de segunda clase o por razón de estudios, quiere cesar en la prórroga y servir cuando le correspondiera. ¿Qué debe hacer para ello? También tiene el propósito de hacerse soldado de cuota y desearía saber cuánto tiene que pagar y cuándo, teniendo presente que son, incluido el interesado, siete hermanos hembras y dos varones. El otro hermano varón es el más pequeño de los hermanos, es decir, que es un niño todavía. ¿Qué documentos tiene que presentar para hacerse de cuota? El padre del mozo es empleado municipal.

Para cesar en la prórroga de segunda clase que tiene concedida el mozo a quien afecta la consulta, basta con que no la solicite ahora, o sea en el mes de Junio, que era cuando debía solicitar la ampliación a dicha prórroga. De ese modo, los beneficios de la misma caducan el día 31 de Julio próximo, y será llamado a concentración en el mes de Enero del año que viene, esto es, como agregado al reemplazo de este año.

Siendo el citado mozo el primer hermano de nueve, entre hembras y varones, que tiene que ir a servir y concurriendo la circunstancia

de ser el padre del interesado empleado municipal, le corresponde satisfacer por el concepto de cuota la cantidad de ciento setenta y cinco pesetas, siempre que su padre perciba sueldo inferior a diez mil pesetas y la cédula personal mayor de sus padres o suya cuente menos de veinticinco pesetas.

El abono de dicha cantidad tiene que efectuarse en dos plazos, el primero ahora, al solicitar los beneficios de cuota, antes de fines de Julio, y el segundo entre el primero de Enero y el 25 de Junio del año que viene. Cada uno de dichos plazos es la mitad de la cantidad total que antes citamos, o sean 131,25 pesetas cada plazo.

Los documentos que debe presentar para solicitar los beneficios de cuota son los siguientes:

- Instancia dirigida al teniente coronel jefe de la Caja de Recutas de esta provincia, redactada en papel de una peseta y cincuenta céntimos.
- Carta de pago, esto es, el recibo que le entregarán en Hacienda al hacer el pago de la primera mitad.
- Partida de nacimiento, expedida por el Juzgado.
- Certificado de nacimiento y existencia de todos sus demás hermanos.
- Certificado de la Alcaldía del pueblo donde el padre ejerce el empleo del Ayuntamiento.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION

Primera enseñanza.—Matemáticas.
Repaso de asignaturas.
Se admiten señoritas a cargo de profesora en local separado.
Para empleados y obreros: Clases a horas especiales.
Rambla XI de Febrero, 59, bajo, (esquina a Numancia). De 9 a 13 y de 14 a 20.

Compra de Oro A TODOS INTERESA

Manuel Rodríguez, representante de la Casa más importante de España en la compra de oro y plata,

Pone en conocimiento del respetable público, que habiendo recibido órdenes de la Casa para que se embarque el día 9 de Junio, hace presente a todas aquellas personas que tengan prendas y monedas que vender, aprovechen esta ocasión, pues a partir de dicho día no lo encontrarán.

NOTA.—Las prendas y monedas se pagan a precios mucho más altos que los anteriores y pagando mucho más que todos los compradores de esta plaza, por ser la última vez que permanecerá en esta capital. Vístelos y se convencerá. AVISANDO SE VA A DOMICILIO.—Para más informes, Plaza 1.º de Mayo, 14 (antes Plaza de la Iglesia), Hotel Palace, Teléfono número 1070.

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
FUNDADA EN 1880
Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores.

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1933
PESETAS 152.873.940'38

Pagado a los asegurados en el año 1933
PESETAS 13.395.856'93

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados
PESETAS 228.021.995'81

Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA
Sucursal en MADRID: Calle de Alcalá, 25
EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA

Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Consumo

Siempre como aquel día...

Recuerde:

A usted se le habían acabado los suyos, fué obsequiado con uno que le gustó mucho, desde entonces lo compra a diario y halla siempre como aquel día los



ESPECIALES DE

PARTAGAS

16 CIGARRILLOS GRUESOS



Siempre como aquel día.

Siempre tan agradables!



Coñac "Tres Escudos" Florido Hermanos, el mejor